COMMONWEALTH OF

! . POLICE CRIMINAL COMPLAINT
PENNSYLVANIA COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA
COUNTY OF: 07-BLAIR VS.

Magisterial District Number: 24-1-02
MDJ: Hon. Benjamin Jones DEFENDANT: (NAME and ADDRESS):
Address: 2601 5th Avenue Michael Gerald Trosky
Altoona, PA 16602 First Name Middie Name Last Name Gen.
Telephone: (814 ) 941-4550 808 N Main St, Gallitzin, PA 16641 ;=8
. NCIC Extradition Code Type
[J 1-Felony Fult [] 5-Felony Pend. [] c-Misdemeanor Surrounding States [ Distance:
[J 2-Felony Ltd. [ 6-Felony Pend. Extradition Determ. [J D-Misdemeanor No Extradition
[J 3-Felony Surrounding States  [] A-Misdemeanor Full [ E-Misdemeanor Pending
[ 4-Felony No Ext [ B-Misdemeanor Limited [ F-Misdemeangor Pending Extradition Determ. —
Docket Number Date Filed OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number Request Lab Services?
C{L- 29 2 -FO | 05/19/2020 (/- 76 F19-{ | 2019-00015005 OveEs ENO
GENDER | poB 08/03/1975 | OB , PA, America | AdiDoB [/ / | Co-Defendant(s) [
X Male First Name Middle Name Last Name Gen.
3 Female .| AKA
1 RACE X| White ] Asian [ Black 1 Native American [ Unknown
}EHNICITY [ Hispanic . [X] Non-Hispanic {1 Unknown

HAIR COLOR O GRy (Gray) [ RED (Red/Aubn.} dsDv (sandy) [ BLU (Blue) [J PLE (Purple) Xl BRO (Brown)

[0 BLK (Black)y  [[] ONG (Orange) 1 wHi (White) [ xxx (Unk./gald) ] GRN (Green) [ PNK (Pink)

[ BLN (Blonde / Strawberry)
EYE COLOR ] BLK (Black) X BLU (Blue) O 8RO (Brown) [J GRN (Green) 1 GRY (Grayy

{1 HAZ (Hazel) [ MAR (Maroon) [ PNK (Pink) [ MUL (Mutticolored) [ xxx (Unknown)
DNA - . [[YES MNO [ DNALocation | - WEIGHT (ibs.)
FBI Number | 331682NB0 | MNU Number T 265
Defendant Fingerprinted - - | [ YES NO Ft. HEIGHT  in.
Fingerpfint Classification: - l 5 | o7

DEFENDANT VEHICLE INFORMATION )

Plate # State HaLz:rlnat stiekggft(ﬁx‘?‘,&) / : Comlrrr::-Veh. 0 sszg-m O Oth. NCIC Veh. Code faerrg-::a
VIN Year Make Model Style Color asSef.

Office of the attorney for the Commonwealth ] Approved [J Disapproved because:

(The attorney for the Commonwealth may require that the complaint, arrest warrant affidavit, or both be approved by the attorney for the Commonwealth prior

to filing. See Pa.R.Crim.P. 507).

S S S

(Name of the attorney for the Commonwealth) (Signature of the attorney for the Commonwealth) (Date)

|, Derek Swope ;1SR apisy A 40228 /#264 / AT 722987 / P L73

(Name of the Affiant) (PSP/MPQETC -Assigned Affiant ID Number & Badge #
of Altoona Police Department PA0070100
(Identify Department or Agency Represented and Political Subdivision) (Police Agency ORI Number)

do hereby state: (check appropriate box)
1. & | accuse the above named defendant who lives at the address set forth above
[ Iaccuse the defendant whose name is unknown to me but who is described as

[0 | accuse the defendant whose name and popular designation or nickname are unknown to me and whom | have
therefore designated as John Doe or Jane Doe
with violating the penal laws of the Commonwealth of Pennsylvania at [07301] Altoona

. {Subdivision Code) ~ (Place-Political Subdivision)
3535 Fairway Dr

inO7-Blair _ County [ 07 ] onorabout Wed - 8/28/2019 02:18 hrs.

{County Code) (Offense Date)

AGPC 4124 - Rav_ 7118 : Page10of &



POLICE CRIMINAL COMPLAINT

OTN/LiveScan Number

Docket Number: Date Filed: Complaint/incident Number
05/19/2020 2019-00015005

TP First: Middle: Last:

v;D:efe_nd_ant Name Michael Gerald Trosky

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if

appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.
(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section{s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)

allegedly violated.

Inchoate | [] Attempt [J Solicitation [ Conspiracy . 0
Offense 18901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
O 1 903 (a)(1) of the 18 1 F' !
L8ad?—Offensed Section Subsaction PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data | Accidefit | ] T interstate | L] Safety Zone 3 Work Zone

(if applicable)

Number

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Criminal Conspiracy - Agrees with another

Acts of the accused associated with this Offense:
CCY03A1 - Criminal Conspiracy - Agrees with another: In that on or about said date, Defendant with the intent of promoting or facilitating
the commission of Sales of Firearms, Receiving Stolen Property, Possession with Intent to Deliver, Criminal Use of a Communication
Facility, Dealing Unlawfule Activities, and Possession of Controlled Substances agreed with Paula Cross, Michael Burchfield, Summer
Heil, and Amanda Steele that they or one or more of them would engage in conduct which constitutes such crime or an attempt or
solicitation to commit such crime, in violation of section 903(a)(1) of the PA Crimes Code - Title 18. (1 Count){F1)

Inchoate | [] Attempt [ solicitation [ conspiracy e 0
Offense 18901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
2 6105 (a)(1) of the 18 4 £ 2 150
Lead? Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
. ., Work Z
(if applicable) Number [ Interstate [] safety Zone [ Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Persons not to possess, use, manufacture; control, sell or transfer firearms

Acts of the accused associated with this Offense:
CCB105A1 - Persons not to possess, use, manufacture, control, sell or transfer firearms

Persons not to possess, use, manufacture, control, sell or transfer firearms: In that on or about said date, Defendant, a person who has
been convicted of an offense enumerated in subsection (b), within or without this Cammonwealth, regardless of the length of sentence or
whose conduct meets the criteria in subsection possessed, used, controlled, sold, transfered or manufactured or obtained a license to
possess, use, control, sell, transfer or manufacture a firearm in this Commonwealth, in violation of 6105(a)(1) of the PA Crimes Code.

(4 Counts)(F2)
Inchoate | [J Attempt (O solicitation [ Conspiracy . 0
Offense 18901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
O 3 6111 (a)(1) of the 18 2 F2 150
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
. . Work Z
(if applicable) Number O3 Interstate [ safety Zone [J Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Sale of firearms time and manner of delivery

unloaded.
(2 Counts)(F2)

Acts of the accused associated with this Offense:
CC6111A1 - Sale of firearms time and manner of delivery
(a) Time and manner of delivery. -
(1) Except as provided in paragraph (2), no seller shall deliver a firearm to the purchaser or transferee thereof until 48 hours shall have
elapsed from the time of the application for the purchase thereof, and, when delivered, the firearm shall be securely wrapped and shall be

AMDC AL - Bev TS
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
05/19/2020 2019-00015005
BRI First: Middle: Last:
hDeiEhdant Name Michae! Gerald Trosky

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than.one offense, each offense should be numbered chronologically.
{Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly

violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

Inchoate | [] Attempt [1 Solicitation [l Conspiracy - 0

Offense 18 901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
—~—

O 4 3925 (@) of the 18 4 | £ ,-? 130

Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counits Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
-PennDOT-Data——— Accident— - = —— == .
t “WOrk Zone
(if applicable) Number LI Interstate [ Safely Zone [T wWork Zon

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Recetving Stoten Property

Acts of the accused associated with this Offense:

CC3925A - Receiving Stolen Property: In that, on or about said date, Defendant intentionally received, retained, or disposed of movable
property of John Monnikendam knowing that it has been stolen, in violation of Section 3925(a) of the PA Crimes Code - Title 18. (4
Counts)(F2)

Inchoate | [J Attempt [ Solicitation [ Conspiracy . 0
Offense 18901 A 18 902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
|
O 5 780-113 (a)30 of the 35 1 = 180 5
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
. . W
(if applicable) Number [ Interstate [1 safety Zone ] Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Delivery or PW!D of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense:

CS780-113A30 - Delivery or PWID of a Controlled Substance: In that on or about said date, Defendant, manufactured, delivered, or
possessed with intent to manufacture or deliver, a controlled substance by a person not registered under this act, or a practitioner not
registered or licensed by the appropriate State board, or knowingly created, delivered or possessed with intent to deliver, a counterfeit
controlled substance, in violation of section 780-113(a)(30) of Title 35.(1 Count)(F)

Inchoate | [J Attempt [1 Solicitation [J Conspiracy . 0
Offense 18901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
O 6 7512 (a) of the 18 4 3 260
Lead?  Offense# Secticn Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
L Work Z
(if applicable) Number O Interstate [1 safety Zone [J Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Criminal use of Communication Facility

Acts of the accused associated with this Offense:

CC7512A - Criminal use of Communication Facility: In that on or about said date and time, Defendant used a communication facility to
commit, cause or facilitate the commission or the attempt of Dealing in Unlawful Activities, Posession with Intent to Deliver which
constitutes a felony under this title or under the act of April 14, 1972 (P.L. 233, No. 64), known as The Controlled Substance, Drug,
Device and Cosmetic Act.(4 Counts)(F3)

AOQPC 44124 - Rav. 7118 Page 3of 5




POLICE CRIMINAL COMPLAINT

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.
(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly

violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s} and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

Inchoate | [J Attempt | O solicitation ] Conspiracy Cenpa
e 60 or Older 0
Offense 18 901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Ag
o | 7 5111 s of the 18 4 = 130
Lead? _ Offense# Saction Subsection PA Statute (Title! Counts Grade NCIC Of_fensem Code UCR/NIBRS Code

I PennDOT Data — Accident— R — K ne T Wotk Zote

; s Safety Zone 1 Work Zome

(if applicable) Number O interstate [ Safety Zon

Statute Descrintion {(include the name of statute or ordinance):
Dealing in proceeds of untawfut activities-Promote

Acts of the accused associated with this Offense:
CC5111A1 - Dealing in proceeds of unfawful activities-Promote

(a) Offense defined. - A person commits a felony of the first degree if the person conducts a financial transaction under any of the
following circumstances:

(1) With knowledge that the property involved represents the proceeds of unlawful activity, the person acts with the intent to promote the
carrying on of the unlawful activity. (4 Counts)(F1)

Inchoate | [] Attempt [1 Solicitation [ Conspiracy ' . e 60
or Older 0
Offense 18901 A 18902 A 18 903 ‘ Number of Victims Ag _o
O 8 | 780113 ()16 of the | 35 Y 180
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data | Accident ‘
. . ! Safety Zone [ work Zone
(if applicable) l Number ‘ L Interstate L1 safety Zo

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Possession of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense:

CS780-113A16 - Possession of a Controlled Substance: In that, on or about said date, Defendant, not being registered under the
Controlled Substance, Drug, Device and Cosmetic Act, nor a practitioner registered or licensed by the appropriate State Board, did
knowingly or intentionally possess a controlled or counterfeit substance, which was not obtained directly from, or pursuant to, a valid
prescription order or order of a practitioner, in viclation of Section 780-113(a)(16) of Title 35. (4 Counts){M)

ACBI 4494 - Rew 712 Page 4 of &
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Deféndant Name Michael | Gerald Trosky



POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: | Date Fited: | OTN/LiveScan NumI;er Complaint/incident Number
| 05/19/2020 | 2019-00015005
T First: Middle: Last:
Defendant Name Michael Gerald Trosky

2. | ask that a warrant of arrest or a summons be issued and that the defendant be required to answer the charges | have
made.

3. | verify that the facts set forth in this complaint are true and correct to the best of my knowledge or information and belief.
This verification is made subject to the penalties of Section 4904 of the Crimes Code (18 Pa.C.S. § 4904) relating to
unsworn falsification to authorities.

4, This complaint consists of the preceding page(s) numbered _1_through 4.

——5-Feertify-that-this-filing-complies-with-the-provisions-ef the-Case-Records Public Access Policy of the Unified Judicial System_

of Pennsylvania that require filing confidential information and documents differently than non-confidential information and
‘documents.

The acts committed by the accused, as listed and hereafter, were against the peace and dignity of the Commonwealth
of Pennsylvania and were contrary to the Act(s) of the Assembly, or in violation of the statutes cited.

(Before a warrant of arrest can be issued, an affidavit of probable cause must be completed, sworn to before the
issuing authority, and attached.)

267
May 19, 2020 _ ; j/zz[//, z, vy
(Date) YA ’f (Signature ofA‘nant)
AND NOW, on this date | C\ Hewy 0 [ certify that the complaint has been properly completed and verified.
An affidavit of probable cause must be com\Tgeted before a warrant can be issued.
(/_ﬁ ’/" e ’ /J___.--""'F/..
24-1-02 S AL S
(Magisterial District Court Number) Ls’sumg Auth\onty) ZT/'
2

ADPC 4124 - Ray. 7718 Page 5 of 5



POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
05/19/2020 2019-00015005

U First: Middle: Last:

DefepgantiName: Michael Gerald Trosky

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE

On Tuesday 8/27/19 Affiant Swope and other assisting Officers were conducting a narcotics investigation at the Super 8 Motel. A Confidential
Informant (CI) had purchased methamphetamine from Michae!l Burchfield.

The Cl returned to Sgt. Plummer and handed over a mini bag of methamphetamine. The Cl was immediately debriefed, identifying other
persons in Burchfield's room which was 305. Affiant, Cpl. Pittman, Cpl. Tardive, Ptim. Trent and Ptim. Nixon went to the room to make contact
and secure it for a search warrant. Officers knocked several times with no answer. Affiant then knocked loudly and announced, several times,
that it was the Altoona Potice and commanded occupants to come to the door. There was no response. Affiant then announced his intention to

—enterand secuwe the premisas,-stllwith-noresponse Affiant then Keyed in and ihe raom was secured. | ere were_no occupants, Affant
noted there were multiple items of contraband in plain view. On the desk between the two beds was a bag of suspected methamphetamine
and a mirror with residue. Also, on the dresser at the foot of the beds were several empty wax packets of heroin. The Super 8 employee
working the night desk advised Officers of two occupants of 305, male and female, that exited the rear of the hotel just prior to Officers getting
to the 3rd floor.

Those occupants, Summer Heil and Eric Cochran, were detained outside the hotel. Cochran had an active Blair County Sheriff's warrant and
was searched incident to arrest. Officers located 9 total bags of heroin in his pants pockets. 7 bags were stamped "Never Say Never" while 2
bags were stamped "Tap Out.”

Affiant then spoke with the hotel employee. She stated that there had been foot traffic in and out of room 305 all night. She stated they had
made a note of the traffic and intended to pass the information on to management. When Affiant asked the employee what the "foot traffic”
signified to her, she stated "drug activity." She identified Summer Heil as the renter of room 305. The employee then walked to where she
could see Burchfield seated outside in handcuffs and stated he was one of the males staying in the room.

The Ci was strip searched by Sgt. Plummer at 2250 hours with negative findings. The Cl stated that when he and Sgt. Plummer arrived at the
Super 8, he observed Burchfield standing outside. The Cl met with him and entered the hotel. The Ci proceeded to room 305 while Burchfie!d
went to the 2nd floor to meet someone else. When the Cl arrived at the room, Heil, Cochran, and Cully were there. When Burchfield arrived,
he retrieved meth from a small container on the night stand between the beds. The Cl gave Burchfield $120 in pre-recorded APD funds. The
Cl, Burchfield, and Cully then walked outside to smoke and that's when Burchfield was taken into custody.

Sgt. Moser read Burchfield his Miranda Rights. Burchfield stated he understood his rights and stated only that the room was not his.

(Continued on next page)

I, DEREK SWOPE, BEING DULY SWORN ACCORDING TO THE LAW, DEPOSE AND SAY THAT THE FACTS SET
FORTH IN THE FOREGOING AFFIDAVIT ARE TRUE AND CORRECT TO THE BEST OF MY KNOWLEDGE,
INFORMATION AND BELIEF.

| CERTIFY THAT THIS FILING COMPLIES WITH THE PROVISIONS OF THE CASE RECORDS PUBLIC ACCESS
POLICY OF THE UNIFIED JUDICIAL SYSTEM OF PENNSYLVANIA THAT REQUIRE FILING CONFIDENTIAL
INFORMATION AND DOCUMENTS DIFFERENTLY THAN NON-CONFIDENTIAL INFORMATION AND DOCUMENTS.
(//)‘ L
/ ﬂ"///’
A

¥ / , Y
{//’Zz / 2 ["?M%IJ Aﬂm 7en
/

J

(Signature of Affiant)

Sworn to me and subscribed befo%his q i day of H G2 7
il > j
A __‘.f
Date /j(/,/:r;:::;? S~ . Magisterial District Judge
[ —

My commission expires first Mondayyﬁ?danuary,

ADPE 411C - Rav. O7MR Page 1 of 4



* POLICE CRIMINAL COMPLAINT

[ Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 2019-00015005
e e First: Middle: Last:
;,;Defe_n‘dan‘t Ner}ne: Michael Gerald Trosky

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Burchfield was transported to APD. He wished to speak with Sgt. Moser. Sgt Moser spoke with Burchfield and reminded him that his Miranda
still applied. Burchfield stated that there was approximately a brick and a half of heroin and a couple 8 balls of meth in the hotel room.
Burchfield also stated that there was a shotgun that was taken apart, an AR-15 that he traded for drugs, and also two pistols he traded for
drugs.

On Wednesday 8/28/19 at 0218 hours Reporting Officer Swope and assisting Officers executed a search warrant at the Super 8 Hotel room
305.

The search of the room yielded approximately 22 grams of methamphetamine packaged in a variety of ways. There were also (90) bags of
suspected herain located. Also, within the room was an abundance of packaging material and digital scales. Affiant located several
documents tracking drug debis. A small amount of marijuana was alsc located. Based on Affiant's training and experience items were
consistent with someone trafficking narcotics. At $75 a gram, Burchfield and Hell possessed a street value of $1,650 in methamphetamine. At
$15 a bag, Burchfield and Heil possessed a street value of $1,350 in heroin. Affiant conducted NIK Test U on the suspected meth with a
positive result at 0350 hours.

A PSP laboratory report from Greensburg confirmed the (90) glassine packets contained heroin, a Schedule | drug. The laboratory also
confirmed a positive test for methamphetamine, a Schedule I drug. The laboratory reported 19.24 grams of methamphetamine. The laboratory
confirmed a positive test for .4 grams of marijuana, a Scheduie | drug.

The following firearms were recovered from the room:

DPMS AR-10 with serial #FFK017529 (confirmed stolen by PSP Ebensburg)
Ruger Mark | serial #193857

Ruger Charger serial #49009553

Thompson Center Super 14 serial #261877

Charles Daly Maxi Mag serial #7503247

Heil spoke of the narcotics in the hotel room. Heil estimated that there was 3-4 grams of methamphetamine and a couple of bundles of heroin
in the room. She aiso stated there was a small amount of marijuana in the room. Heil denied that she and Burchfield are selling narcotics;
however, they would give it out to friends. Heil provided a written statement and her interview was partially recorded by Ptim. Nixon's body
camera until the battery died. Burchfield provided a verbal statement which was recarded by Ptim. Nixon's new body camera. Both Heil and
Burchfield were provided their Miranda Warnings while still on scene and again prior to being interviewed at APD.

At the start of Ptim. Nixon's interview he read Heil her Miranda warnings again, from an APD statement form. She acknowledged she
understood same and signed the form as such. Ptim. Nixon spoke with her first regarding the firearms. She again stated that there were (2)
firearms but added there would be (1) or more pistols. She stated the pistols were BB guns and none of them were real. She further described
the "36" caliber rifle as a black rifle with a scope, and the AR style rifie as also black but had no optic. Ptim. Nixon asked if these firearms were
stolen. Heil stated that Michae! had been with her when she got them. She went on to say that the firearms weren't stolen because the male
she bought them from told them so. Ptim. Nixon asked if she knew the seller well and she advised she did, however when Ptim. Nixon asked
about him, she only recalled that his name was "Mike" and he was a white male, 5'8", heavy set with a beard. "Mike" reportedly brought the
firearms to the Microtel to sell them to her. She continued that she believed she paid $50 for both firearms. When Ptlm. Nixon inquired about
the drugs in the room, Heil estimated that there were 3 grams of marijuana inside. She reported that it was hers and that she got it from a male
she knew as "Sketch." She estimated that there were approximately 80 Neurontin pills in an unlabeled pill bottle. She reported these pills
were an old prescription of hers, but did not have a reason for them being in an unlabeled bottle. Summer also estimated that there were 3 or
4 grams of meth in the room. She did not know the source of this meth but stated that Michael Burchfield went out and got it. She also
estimated that there were a couple bundles of heroin in the room and the packets were marked "never say never.” Ptim. Nixon inquired if she
or Michael had sold any of the narcotics to which she responded they had not, but she and Michael had given some to friends in the past.
Ptim. Nixon asked if there were materials related to the sale of narcotics, such as packaging materials and scales, in her room and she stated
there were. At the conclusion of the interview, Ptim. Nixon asked Heil if she would provide a written statement regarding the firearms and
narcotics in her room. She agreed and compiled same.

Affiant noted a detail Heil provided in her written statement in regards to the firearms. Heil stated in reference to a "36 rifle” and "AR-15"... "to
my knowledge were not stolen! They were owned by a guy who | don't know who, but he had past away.”
y

//?/ 2V / ;{//}ﬂ,’)ﬂl,:;;ﬁ( /4%%
: T

7 ' ]
(Signature of Affiant)

(Continued on next page)
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. %% POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 2019-00015005

’ D First: Middle: Last:

Defendant Name: Michael Gerald Trosky

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Ptim. Nixon then interviewed Michael Burchfield. Ptim Nixon read him Miranda from an APD statement form and he acknowledged he under
stood same and would answer questions. Burchfield reported that he and Heil had been staying at Super 8, and although the room was in her
name, he was paying for it. Burchfield stated that there were (4) or (5) firearms in their room. He went on to describe the first as a black 22
caliber pistol that looked like a Ruger. The second he described as a single shot "competition" pistol, approximately 12"-18" long with a brown
wood stock. The third was described as a 22-caliber rifle with a scope and grey wood that was similar to the "competition” pistol. The fourth
was reportedly a black AR style rifle which Burchfield stated he thought was chambered in .308. The fifth firearm was to be a 12ga. shotgun,

—— rusty-with-a-black-plastic-stock—Burehfield-went-on-foinform me that he had acquired these firearms. after having previously been robbed, A"
male named "Mike," also known to him as "Mountain Mike," brought the firearms to Burchfield while he was staying at the Super 8. "Mike"
reportedly lives in Gallitzin. Burchfield provided a similar description of "Mountain Mike" as Heil. Burchfield went on to state that he paid for the
firearms with meth. He recalled paying the following amounts for each gun; 1 or 2 grams for the shotgun, 1 gram for the "competition" pistol, 5
grams for the Ruger pistol, and 4.5 grams for the AR. Ptim. Nixon asked Burchfield what the value of the meth was to him and he reported that
he could buy 28 grams for $500. He continued that "sales wise, it's anywhere from $75-$100 per gram, give or take." Ptim. Nixon asked if that
was what he typically sold a gram for and he indicated yes. Ptlm. Nixon asked Burchfield if he knew what drugs were in the motel room and he
estimated 10 to 14 grams of meth and 1 to 2 bricks of heroin. When Ptlm. Nixon asked about his price for heroin, he reported selling it for
$100 per 10 or $10-$15 per individual packet. He further estimated that there was approximately 1 gram of marijuana which was for personal
use.

On Tuesday 9/24/19 Affiant, Agent Sinisi and CO AFFIANT Agent Davis conducted follow up interviews. Agent Sinisi and Agent Davis are
employed by the Office of Attorney General in the Gun Violence Section.

Three of the pistols recovered during the search warrant were originally purchased by John Monnikendam. Those guns included the Ruger .22
serial #193857, the Thompson Center 45-70 Gov serial #261877, and an additional Ruger .22 serial #49009553. Monnikendam was
discovered to be recently deceased and the Power of Attorney(POA) over remaining property reported those firearms as stolen during a
burglary at Monnikendam's residence after his passing. According to APD incident 2019-00016655, the house was burglarized between June
and September 18 at 2030 hours. John's wife, Diana Monnikendam, moved in with her daughter and daughter's husband after John's passing.
The report names them as POA of the residence. They were identified as Brady and Maria Dennis. The only thing reported missing was
jewelry; however, the house was described as being hoarded and difficult to discern what property may have been taken. They stated that
some handguns were removed prior to the burglary however it was difficult to tell if any others may have been in the house and possibly taken
during the burglary.

Officers traveled to 584 Sproul Mountain Road to speak with Brady and Maria. Officers were able to contact Brady at that residence around
1050 hours. Brady was cooperative and reiterated what was originally reported. Affiant stated that these circumstances usually involve a
family member that would have knowledge of the house being vacant. Affiant asked Brady if he suspected anyone and he stated that he did
not want to provide a name. This showed that Brady did in fact suspect someone. Affiant pressed Brady and he gave the name Paula Cross.
Cross is to be his wife's cousin, niece to the deceased. The interview ended.

One of the goals of this investigation was to identify "Mountain Mike." Agent Sinisi developed a suspect identified as Michael Trosky early on
due to previous encounters with him. Paula Cross was arrested in 2011 (2011-07947) for drug deliveries. Her CO-Conspirator and paramour
at that time was Michael Trosky.

On Tuesday 10/1/19, Affiant obtained a search warrant for Michael Burchfield's Samsung phone. Affiant executed the search warrant on 10/2/
19 using Cellebrite Forensic Software. Burchfield had a contact labeled "Mt Mike” at the number 814-232-1216. Conversation on Burchfield's
phone between he and "Mt Mike"” began on 8/19/19 at 2017 hours. "Mt Mike" sent Burchfield a multimedia message showing a picture of a
black handgun with cash. The body of the text said "Hey i cid bring this along for you to see and maybe their might be a deal hit me back." On
8/19/19 at 2107 hours, "Mt Mike" sent Burchfield a text message "Whats room number?" Conversations involving narcotics continued. On 8/
24/19 at 0745 hours, "Mt Mike" sent a message to Burchfield saying "Hey omw to u with a magnum 12 gauge 3and a half." On 8/24/16 at 1130
hours, "Mt Mike" sent Burchfield a message saying "What do u think of a AR 15 308 ill have it by 9 tonight?" Conversations continue via text.
There are several text messages from "Mt Mike" that indicate he is getting multiple grams of methamphetamine from Burchfield daily. On 8/26/
19 at 1441 hours, Burchfield sent "Mt Mike" a message saying "Hey buddy I'm getting it now could u do me a favor could u bring me some
mags and rounds for those guns id really appreciate it. In gonna need a cleaning kit."

(Continued on next page)
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(Signature of Affiant)
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% POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Dacket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
05/19/2020 \ 2019-00015005

RS First: Middle: Last:

Deft'a"ndant‘ N_a;m?: Michael \ Gerald Trosky ]

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

On Monday 11/26/19, Agent Davis spoke with the owner of the 12-gauge shotgun, Robert Thomas Cross. Rabert Cross stated that the
shotgun should be at his parents’ residence located at 1314 N. 2nd St., Altoona, Pa. Robert Cross indicated that he uses the shotgun to hunt
on occasion when he returns home to visit. Robert Cross indicated that he has two juvenile nephews who also use the shotgun for hunting.
Robert Cross identified their mother as Paula Cross. Robert Cross was unaware that his shotgun had been stolen or how it turned up in a
police search warrant for narcotics.

Wﬂ%ﬂ&a&mﬁmﬁgﬂp%o hours, Affiant and Agent Davis interviewed Burchfield in the presence of his attorney. The

—TaView WAS TecoTded—Affant showed-Burchfietd-a-phete-lineupBurchfield identified Michael Trasky as MEMike: During the-interview;

Burchfield spoke about trading narcotics and firearms. Trosky had brought Burchfield a 12 gauge shotgun. Burchfield eventually sold that
shotgun to an associate he knew as LS in exchange for 2-3 grams of heroin. Burchfield spoke of moving to several different locations to sell
his narcotics and trade firearms. Eventually, he ended up at the Super 8. According to Burchfield, Trosky brought him (4) firearms during this
time period (the week leading up to Burchfield's arrest). They included an AR-10, 12 gauge shotgun, Ruger .22 and another competition pistot.
Burchfield stated that the fifth gun recovered by Police was brought to him by Amanda Steele. Burchfield gave Steele heroin and
methamphetamine for the gun. During his interactions with Trosky, Burchfield stated that Trosky's wife was always present. Affiant has
identified her as Paula Cross.

Further investigation of Amanda Steele revealed that she plead guilty to Corrupt Organizations on 12/18/15. A search warrant served on
Facebook for Michael Burchfield's account information revealed numerous communications between Burchfield and Steele arranging narcotic
transactions.

On 12/8/19 at 1717 hours, Paula Cross was incarcerated at the Blair County Prison. She made a call on a recorded line to 814-886-2516 (a
number that Trosky has previously provided to Burchfield as his home number). Cross talked to Trosky about deating in narcotics, informing
him of persons whom she believes are Confidential Informants. She expressly told Trosky “"don't sell” to them. Cross went on to say "I'm
worried about you know BANG BANG and Summer"(Heil). Affiant noted that during this time period, Paul Cross and Summer Heil were
incarcerated together.

On Tuesday 1/14/20 at 1000 hours Affiant Swope and Agent Dauvis interviewed Summer Heil in the presence of her attorney. The interview
was recorded. Heil was aware of Burchfield dealing narcotics. Heil stated that Paula Cross and Michael Trosky were trading guns for _
methamphetamine. Heil stated that Cross and Trosky brought them (5) guns on separate occasions. Each time, Cross and Trosky were given
methamphetamine in exchange. According to Heil, Cross stated that the .22 caliber guns came from the garage of her deceased uncle. Heil
was eventually incarcerated with Cross at the Blair County Prison. Heil had conversations with Cross about the firearms. Heil indicated that
Cross stated she had lied about the 12 gauge and that it was stolen from her brother. Cross stated that her brother received a call from the
State Police, in the beginning of December, about finding the shotgunin a drug raid.

HE7}

N!’
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(Signature of Affiant)
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. COMMONWEALTH OF
PENNSYLVANIA
COUNTY OF: 07-BLAIR

Magisterial District Number: 24-

MDJ: Hon. Benjamin Jones
Address: 2601 5th Avenue
Altoona, PA 16602

Telephone: (814 ) 941-4550

POLICE CRIMINAL COMPLAINT
COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA

VS.
1-02
DEFENDANT: (NAMF and ADDRESS):
Paula Annetta Cross
First Name Middle Name Last Name Gen.

808 N Main St, Gallitzin, PA 16641

-NCIC Extradition Code Type

[ 1-Felony Full
[ 2-Felony Ltd.
[ 3-Felony Surrounding States

[J 5-Felony Pend.
[1 6-Felony Pend. Extradition Determ.
O A-Misdemeanor Full

] C-Misdemeanor Surrounding States

] D-Misdemeanor No Extradition

] E-Misdemeanor Pending

[] F-Misdemeanor Pending Extradition Determ.

[ Distance:

[] 4-Felony No Ext. [ B-Misdemeanor Limited

DEFENDANT IDENTIFICATION INFORMATION

Docket Number Date Filed OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number Request Lab Services?
CR-29F-FO | 0s5/19/2020 -T2 7~ C | 2019-00015005 O YEs &G NO
GENDER poB 11/09 /1978 J POB , PA | Add’t DOB 11709 /1979 l Co-Defendant(s) [
[ Male First Name Middie Name Last Name Gen.
Female AKA
RACE X} white [} Asian [J Black [} Native American ] Unknown
ETHNICITY [ ] Hispanic X Non-Hispanic [1 Unknown
HAIR COLOR [ GRrY (Gray) [ RED (Red/Aubn.) [0sby (sandy) [ BLU (Blue) [ PLE (Purple) [X] BRO (Brown)
[ BLK (Black)y ] ONG (Orange) [ wHI (white) [[] XXX (Unk./Bald) ] GRN (Green) [J PNK (Pink)
[ BLN (Blonde / Strawberry)
EYE COLOR {1 BLK (Black) [ BLU (Blue) [ BRO (Brown) [J GRN (Green) [ GRY (Gray)
[X] HAZ (Hazel) [C] MAR (Maroon) [ PNK (Pink) [ MUL (Multicolored) [ xxX (Unknown)
DNA OYES X NO | DNA Location | WEIGHT (Ibs.)
FBI Number 769904WB8 | MNU Number ‘ 15
Defendant Fingerprinted I J YES NO Ft. HEIGHT In.
| 02

Fingerprint Classification: | | 5

DEFENDANT VEHICLE INFORMATION

State Hazmat Registration / Comm'l Veh. 0 School O Oth. NCIC Veh. Code Reg.
Plate # Sticker (MM/YY) Ind. Veh. same
VIN Year Make Model Style Color asDe ’

Office of the attorney for the Commonwealth [0 Approved [] Disapproved because:

(The attorney for the Commonwealth may require that the complaint, arrest warrant affidavit, or both be approved by the attorney for the Commonwealth prior
to filing. See Pa.R.Crim.P. 507).

= -

(Date)

(Name of the attorney for the Commonwealth) (Signature of the attorney for the Commonwealth)

2

pia A
40228 1#264 /A7 729587 / 7672
(PSP/MPOETC -Assigned Affiant ID Number & Badge #

|, Derek Swope _g"f SRABeY DAas
(Name of the Affiant)

PA0070100
(Police Agency OR! Number)

of Altoona Police Department
(Identify Department or Agency Represented and Political Subdivision)
do hereby state: (check appropriate box)

1. X | accuse the above named defendant who lives at the address set forth above
O | accuse the defendant whose name is unknown to me but who is described as

[0 | accuse the defendant whose name and popular designation or nickname are unknown to me and whom | have

therefore designated as John Doe or Jane Doe
with violating the penal laws of the Commaonwealth of Pennsylvania at [07301]

[Subdivision Code)
3535 Fairway Dr
in 07-Blair

Altoona
(Place-Political Subdivision)

on or about Wed - 8/28/2019 02:18 hrs.
(Offense Date)

County [ 07 ]
(County Code)

AOPC 4124 - Rey. 7/18 Page 1 0of 5



POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 2019-00015006 .
. | First: Middle: Last:
Defendant Name | Paula Annetta Cross

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numberad chronologically.

(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated,

Inchoate | [] Attempt [J solicitation {1 Conspiracy .
(o] 0
Offense | 18 901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
|
O 1 903 (a)(1) | ofthe 18 1 i |
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Titls) Counts GrJade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident T
Work Zone
(if applicable) | Number [ Interstate [ Safety Zone O work Zon

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Criminal Conspiracy - Agrees with another

Acts of the accused associated with this Offense:

CC903A1 - Criminal Conspiracy - Agrees with anotherCriminal Conspiracy - Agrees with another: In that on or about said date,
Defendant with the intent of promoting or facilitating the commission of Sales of Firearms, Receiving Stolen Property, Possession with
Intent to Deliver, Criminal Use of a Communication Facility, Dealing Unlawfule Activities, and Possession of Controlled Substances
agreed with Paula Cross, Michael Burchfield, Summer Heil, and Amanda Steele that they or one or more of them would engage in
conduct which constitutes such crime or an attempt or solicitation to commit such crime, in violation of section 903(a)(1) of the PA Crimes
Code - Title 18. (1 Count)(F1)

Inchoate | [ Attempt [ Solicitation [ conspiracy | - 0
Offense 18901 A ‘ 18002 A 18 903 I Number of Victims Age 60 or Older
X 2 6105 L@ of the 18 4 ;’ 2 | i 150
Lead? Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident l
Work Zone
(if applicable) Number [ Interstate [1 Safety Zone 3 work Zon

Statute Description {include the name of statute or ordinance):
Persons not to possess, use, manufacture, control, sell or transfer firearms

Acts of the accused associated with this Offense:

CCB105A1 - Persons not to possess, use, manufacture, control, sell or transfer firearms: In that on or about said date, Defendant, a
person who has been convicted of an offense enumerated in subsection (b), within or without this Commonwealth, regardless of the
length of sentence or whose conduct meets the criteria in subsection possessed, used, controlled, sold, transfered or manufactured or
obtained a license to possess, use, control, sell, transfer or manufacture a firearm in this Commonwealth, in violation of 6105(a)(1) of the
PA Crimes Code.

(4 Counts)(F2)

Inchoate | [J Attempt [ solicitation ] Conspiracy ; ‘ L 0
Offense 18 901 A 18902 A 18 903 : Number of Victims Age 60 or Older
0O ﬂ 3 6111 @(1) | ofthe 18 2 P! 150
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident r
) i Work Z |
(if applicable) NUmber O interstate ] Safety Zone [ work Zone !

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Sale of firearms time and manner of delivery

Acts of the accused associated with this Offense:

CCB111A1 - Sale of firearms time and manner of delivery

(a) Time and manner of delivery. -

(1) Except as provided in paragraph (2), no seller shall deliver a firearm to the purchaser or transferee thereof until 48 hours shall have
elapsed from the time of the application for the purchase thereof, and, when delivered, the firearm shall be securely wrapped and shall be
unloaded.

(2 Counts)(F2)

ACPC 4124 - Pav. 7118 ~ Page20of5




POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: | Date Filed: | OTN/LiveScan Number | Complaint/incident Number
| 05/19/2020 | 2019-00015005
’ First: | Middle: | Last:
Defendant Name Paula Annetta | Cross

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.

{Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

Inchoate | [ Attempt [J Solicitation | OJ conspiracy ‘ ‘ . 0
Offense 18901 A 18902 A | 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
O ( 4 | 3925 @ ofthe | 18 s |ra | | 130 |
{ tegg?—Offense# Sectich Subsection PA Statute (Title] Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code :
PennDOT Data Accident | [ I
. Work Z
(if applicable) \I Nurmber ‘ [ Interstate 1 Safety Zone ‘ ] Work Zone
Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Receiving Stolen Property

Acts of the accused associated with this Offense:

CC3925A - Receiving Stolen Property: In that, on or about said date, Defendant intentionally received, retained, or disposed of movable
property of John Monnikendam knowing that it has been stolen, in violation of Section 3925(a) of the PA Crimes Code - Title 18: (4
Counts)(F2)

|
|
| |

Inchoate | [] Attempt [ sclicitation | O conspiracy i 0 ‘
Offense ] 18 901 A 18 902 A | 18 903 ‘ Number of Victims Age 60 or Older
O s | 7eom3 | @30 |ofthe | 35 B o 180 |
Lead?  Offense# Section Subsection . PA Statute (Title Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident " |
. - Work Z |
(if applicable) ; Number ‘ [ Interstate |I [J safety Zone ] Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Delivery or PWID of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense: .

CS780-113A30 - Delivery or PWID of a Controlled Substance: In that on or about said date, Defendant, manufactured, delivered, or
possessed with intent to manufacture or deliver, a controlled substance by a person not registered under this act, or a practitioner not
registered or licensed by the appropriate State board, or knowingly created, delivered or possessed with intent to deliver, a counterfeit
controlled substance, in violation of section 780-113(a)(30) of Title 35.(1 Count)(F)

{ _l
[ Inchoate | [J Attempt | O Solicitation 1 Conspiracy [
- . 0
| Offense 18 901 A 18902 A 18 903 ‘ Number of Victims Age 60 or Older
O | s | 7512 () | ofthe \ 18 4 3| ] 260
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data \ Accident ' \
3 i Work Z
(if applicable) Nurnber ‘ O Interstate [ safety Zone 1 Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Criminal use of Communication Facility

Acts of the accused associated with this Offense:

CC7512A - Criminal use of Communication Facility: In that on or about said date and time, Defendant used a communication facility to
commit, cause or facilitate the commission or the attempt of Dealing in Unlawful Activities, Posession with Intent to Deliver which
constitutes a felony under this title or under the act of April 14, 1972 (P.L. 233, No. 64), known as The Controlled Substance, Drug,
Device and Cosmetic Act.(4 Counts)(F3)

]
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

"["Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
05/19/2020 2019-00015005
- First: Middle: Last:
Defendant Name Paula Annetta Cross

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.

(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegediy violated.

Inchoate | [l Attempt [J Solicitation [ Conspiracy .
Age 60 or Older 0
[Offense 18901 A 18 902 A 18903 Number of Victims Age B of —
O 7 \ 5111 \ A1 of the \ 18 ] 4 \ = 130
Lead? ~ Offense# -Secton Subsection _PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCRI/NIBRS Code

[T Work Zong——

PennDOT Data Accident o I e -
Z
(if applicable) \ Number [ Interstate [ Safety Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance).
Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote

Acts of the accused associated with this Offense:

CC5111A1 - Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote

(a) Offense defined. - A person commits a felony of the first degree if the person conducts a financial transaction under any of the
following circumstances:

(1) With knowledge that the property involved represents the proceeds of unlawful activity, the person acts with the intent to promote the
carrying on of the unlawful activity.

(4 Counts)(F1)
Inchoate | [] Attempt [ Solicitation [ Conspiracy s
A 0 or Older 0
Offense 18901 A 18 902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older __—__
O ‘ 8 780-113 \ ()16 \ of the ﬁ 35 4 7 \ \ 180 j
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code

PennDOT Data \ Accident ‘
(if applicable) Number

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Possession of a Controlled Substance

[
O Interstate ] (1 safety Zone J Work Zone

Acts of the accused associated with this Offense:

CS780-113A16 - Possession of a Controlled Substance: In that, on or about said date, Defendant, not being registered under the
Controlled Substance, Drug, Device and Cosmetic Act, nor a practitioner registered or licensed by the appropriate State Board, did
knowingly or intentionally possess a controlled or counterfeit substance, which was not obtained directly from, or pursuant to, a valid
prescription order or order of a practitioner, in violation of Section 780-113(2)(16) of Title 33. (4 Counts)(M)

Page 4 of 5
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“% pOLICE CRIMINAL COMPLAINT
Docket Number: |  Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 2019-00015005
s First: Middle: Last:
Defendant Name Paula ‘ Annetta Cross J

2 | ask that a warrant of arrest or a summons be issued and that the defendant be required to answer the charges 1 have
made.

3. 1 verify that the facts set forth in this complaint are true and correct to the best of my knowledge or information and belief.
This verification is made subject to the penalties of Section 4904 of the Crimes Code (18 Pa.C.S. § 4904) relating to
unsworn falsification to authorities.

4. This complaint consists of the preceding page(s) numbered _1_through 4.

5. | certify that this filing complies with the provisions of the Case Records Bublic Access Policy of the trified Judiciat-Systeff——
of Pennsylvania that require filing confidential information and documents differently than non-confidential information and
documents.

The acts committed by the accused, as listed and hereafter, were against the peace and dignity of the Commonwealth
of Pennsylvania and were contrary to the Act(s) of the Assembly, or in violation of the statutes cited.
(Before a warrant of arrest can be issued, an affidavit of probable cause must be completed, sworn to before the

issuing authority, and attached.) g £
7 ﬁ-f;ﬁ?" i, 267
'y / / S
May 19, 2020 Yo ik /rm,f/ ftvtd
(Date) | {Sigrlature of Affiant) J
AND NOW, on this date l n 0\" Do i | certify that the complaint has been properly completed and verified.

|
An affidavit of probable cause must be completed\E’aelfore a warrant can be issued.

24-1-02
(Magisterial District Court Number) - {Issuing ijgﬁ&‘i—ty) s
i P Fd

_ - — ' " Page 505



POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
05/19/2020 | 2019-00015005 - |

First: | Middle: | Last: ‘
Paula | Annetta Cross

s ——

‘ Defendant Name: \

|

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE

On Tuesday 8/27/19 Affiant Swope and other assisting Officers were conducting a narcotics investigation at the Super 8 Mote!l. A Confidential
informant (C!) had purchased methamphetamine from Michael Burchfield.

The Cl returned to Sgt. Plummer and handed over a mini bag of methamphetamine. The Clwas immediately debriefed, identifying other
persons in Burchfield's room which was 305, Affiant, Cpl. Pittman, Cpl. Tardive, Ptim. Trent and Ptim. Nixon went to the room to make cqntact
and secure it for a search warrant. Officers knocked several times with no answer. Affiant then knocked loudly and announced, several times,

—fﬁ'érﬁwaﬂheﬁftom—Peﬁeeaﬂdcammande&accup_aanjg ) come to the door. There was no response. Affiant then announced his intention to

enter and secure the premises, still with no response. Affiant then keyed in and'the rﬁéﬁi’““vﬁ?secmdﬁhefewefengeccupanh Affiant

noted there were multiple items of contraband in plain view. On the desk between the two beds was a bag of suspected methamphetamine
and a mirror with residue. Also, on the dresser at the foot of the beds were several empty wax packets of heroin. The Super 8 employee
working the night desk advised Officers of two accupanis of 305, male and female, that exited the rear of the hotet just prior to Officers getting
to the 3rd floor.

Those occupants, Summer Heil and Eric Cochran, were detained outside the hotel. Cochran had an active Blair County Sheriff's warrant and
was searched incident to arrest. Officers located 9 total bags of heroin in his pants pockets. 7 bags were stamped "Never Say Never" while 2
bags were stamped "Tap Qut."

Affiant then spoke with the hotel employee. She stated that there had been foot traffic in and out of room 305 all night. She stated they had
made a note of the traffic and intended to pass the information on to management. When Affiant asked the employee what the "foot traffic”
signified to her, she stated "drug activity." She identified Summer Heil as the renter of room 305. The employee then walked to where she
could see Burchfield seated outside in handcuffs and stated he was one of the males staying in the room.

The Cl was strip searched by Sgt. Plummer at 2250 hours with negative findings. The Cl stated that when he and Sgt. Plummer arrived at the
Super 8, he observed Burchfield standing outside. The Cl met with him and entered the hotel. The Cl proceeded to room 305 while Burchfield
went to the 2nd floor to meet someone else. When the Cl arrived at the room, Heil, Cochran, and Cully were there. When Burchfield arrived,
he retrieved meth from a small container on the night stand between the beds. The Cl gave Burchfield $120 in pre-recorded APD funds. The
Cl, Burchfield, and Cully then walked outside to smoke and that's when Burchfield was taken into custody.

Sgt. Moser read Burchfield his Miranda Rights. Burchfield stated he understood his rights and stated only that the room was not his.

(Continued on next page)

|, DEREK SWOPE, BEING DULY SWORN ACCORDING TO THE LAW, DEPOSE AND SAY THAT THE FACTS SET
FORTH IN THE FOREGOING AFFIDAVIT ARE TRUE AND CORRECT TO THE BEST OF MY KNOWLEDGE,
INFORMATION AND BELIEF.

| CERTIFY THAT THIS FILING COMPLIES WITH THE PROVISIONS OF THE CASE RECORDS PUBLIC ACCESS

POLICY OF THE UNIFIED JUDICIAL SYSTEM OF PENNSYLVANIA THAT REQUIRE _F|L|NG CONFIDENTlAL
INFORMATION AND DOCUMENTS DIFFERENTLY THAN NON-CONFIDENTlAl/,,J 'ORMAT|0N~’ZAND DOCUMENTS.

=1 9;/ » #e
/ _ /Eﬁf(f;/s Pawin “

(Signature of Affiant)
1
Sworn to me and subscribed be'fg.ce‘mithis \_@ __dayof t\ﬂ:;" Lk 9@
Date ////
My commission expires first Mon%ay of Janwary;,——— .

b - ‘ [P RAT

-~
=
-y

L

"~ Pag



. POLICE CRIMINAL COMPLAINT

) l Docket Number: | Date Filed: ‘ OTNJ/LiveScan Number Complaint/Incident Number |
‘ 05/19/2020 | 2019-00015005

r : oo First: Middle: | Last: ‘

,LDefendant Name: Paula | Annetta | Cross |

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Burchfield was transported to APD. He wished to speak with Sgt. Moser. Sgt Moser spoke with Burchfield and reminded him that his Miranda
still applied. Burchfield stated that there was approximately a brick and a half of heroin and a couple 8 balls of meth in the hotel room.
Burchfield also stated that there was a shotgun that was taken apart, an AR-15 that he traded for drugs, and also two pistols he traded for
drugs.

On Wednesday 8/28/19 at 0218 hours Reporting Officer Swope and assisting Officers executed a search warrant at the Super 8 Hotel room
—305:

The search of the room yielded approximately 22 grams of methamphetamine packaged in a variety of ways. There were also (90) bags of
suspected heroin located. Also, within the room was an abundance of packaging material and digital scales. Affiant focated several
documents tracking drug debts. A smail amount of marijuana was also located. Based on Affiant's training and experience items were
consistent with someone trafficking narcotics. At $75 a gram, Burchfield and Hell possessed a street value of $1,650 in methamphetamine. Al
$15 a bag, Burchfield and Heil possessed a street value of $1,350 in heroin. Affiant conducted NIK Test U on the suspected meth with a
positive result at 0350 hours.

A PSP laboratory report from Greensburg confirmed the (90) glassine packets contained heroin, a Schedule | drug. The laboratory aiso
confirmed a positive test for methamphetamine, a Schedule 1l drug. The laboratory reported 19.24 grams of methamphetamine. The laboratory
confirmed a positive test for .4 grams of marijuana, a Schedule | drug.

The following firearms were recovered from the room:

DPMS AR-10 with serial #FFK017529 (confirmed stolen by PSP Ebensburg)
Ruger Mark | serial #193857

Ruger Charger serial #49009553

Thompson Center Super 14 serial #261877

Charles Daly Maxi Mag serial #7503247

Heil spoke of the narcotics in the hotel room. Heil estimated that there was 3-4 grams of methamphetamine and a couple of bundles of heroin
in the room. She also stated there was a small amount of marijuana in the room. Heil denied that she and Burchfield are selling narcotics,
however, they would give it out to friends. Heil provided a written statement and her interview was partially recorded by Ptim. Nixon's body
camera until the battery died. Burchfield provided a verbal statement which was recorded by Ptim. Nixon's new body camera. Both Heil and
Burchfield were provided their Miranda Warnings while still on scene and again prior to being interviewed at APD. '

At the start of Ptim. Nixon's interview he read Heil her Miranda warnings again, from an APD statement form. She acknowledged she
understood same and signed the form as such. Ptim. Nixon spoke with her first regarding the firearms. She again stated that there were 2)
firearms but added there would be (1) or more pistols. She stated the pistols were BB guns and none of them were real. She further described
the "36" caliber rifle as a black rifle with a scope, and the AR style rifle as also black but had no optic. Ptim. Nixon asked if these firearms were
stolen. Heil stated that Michael had been with her when she got them. She went on to say that the firearms weren't stolen because the male
she bought them from told them so. Ptim. Nixon asked if she knew the seller well and she advised she did, however when Ptlm. Nixon asked
about him, she only recalled that his name was "Mike" and he was a white male, 5'6", heavy set with a beard. "Mike" reportedly brought the
firearms to the Microtel to sell them to her. She continued that she believed she paid $50 for both firearms. When Ptlm. Nixon inquired about
the drugs in the room, Heil estimated that there were 3 grams of marijuana inside. She reported that it was hers and that she got it from a male
she knew as "Sketch." She estimated that there were approximately 80 Neurontin pills in an unlabeled pil bottle. She reported these pills
were an old prescription of hers, but did not have a reason for them being in an unlabeled bottle. Summer also estimated that there were 3 or
4 grams of meth in the room. She did not know the source of this meth but stated that Michae! Burchfield went out and got it. She also
estimated that there were a couple bundles of heroin in the room and the packets were marked "never say never." Ptim. Nixon inquired if she
or Michael had sold any of the narcotics to which she responded they had not, but she and Michael had given some to friends in the past.
Ptim. Nixon asked if there were materials related to the sale of narcotics, such as packaging materials and scales, in her room and she stated
there were. At the conclusion of the interview, Ptim. Nixon asked Heil if she would provide a written statement regarding the firearms and
narcotics in her room. She agreed and compiled same.

Affiant noted a detail Heil provided in her written statement in regards to the firearms. Heil stated in reference to a "36 rifie" and "AR-15"... "to
my knowledge were not stolen! They were owned by a guy who | don't know who, but he had past away."

(Continued on next page)
!
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number

05/19/2020 2019-00015005
B First: Middle: Last:
Defendant Name: Paula Annetta Cross

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Ptim. Nixon then interviewed Michael Burchfield. Ptim Nixon read him Miranda from an APD statement form and he acknowledged he under
stood same and would answer questions. Burchfield reported that he and Heil had been staying at Super 8, and although the room was in her
name, he was paying for it. Burchfield stated that there were (4) or (5) firearms in their room. He went on to describe the first as a black 22
caliber pistol that looked like a Ruger. The second he described as a single shot "competition” pistol, approximately 12"-18" long with a brown
wood stock. The third was described as a 22-caliber rifie with a scope and grey wood that was similar to the "competition" pistol. The fourth

____was reportedly a black AR style rifle which Burchfield stated he thought was chambered in .308. The fifth firearm was to be a 12ga. shotgun,

rusty, with a black plastic stock. Burchfield went oh to inform ma that e had-acquired-these ﬂ.eafmsaﬁthamﬁgpFeweusly—been-mbbed_A___.
male named "Mike," also known to him as "Mountain Mike,"” brought the firearms to Burchfield while he was staying at the Super 8. "Mike"
reportedly lives in Gallitzin. Burchfield provided a similar description of "Mountain Mike" as Heil. Burchfield went on to state that he paid for the
firearms with meth. He recalled paying the following amounts for each gun; 1 or 2 grams for the shotgun, 1 gram for the "competition" pistol, 5
grams for the Ruger pistol, and 4.5 grams for the AR. Ptim. Nixon asked Burchfietd what the value of the meth was 1o him and he reported that
he could buy 28 grams for $500. He continued that "sales wise, it's anywhere from $75-$100 per gram, give or take." Ptim. Nixon asked if that
was what he typically sold a gram for and he indicated yes. Ptim. Nixon asked Burchfield if he knew what drugs were in the motel room and he
estimated 10 to 14 grams of meth and 1 to 2 bricks of heroin. When Ptim. Nixon asked about his price for heroin, he reported selling it for

$100 per 10 or $10-$15 per individual packet. He further estimated that there was approximately 1 gram of marijuana which was for personal

use.

On Tuesday 9/24/19 Affiant, Agent Sinisi and CO AFFIANT Agent Davis conducted follow up interviews. Agent Sinisi and Agent Davis are
employed by the Office of Attorney General in the Gun Violence Section.

Three of the pistols recovered during the search warrant were originally purchased by John Monnikendam. Those guns included the Ruger .22
serial #193857, the Thompson Center 45-70 Gov serial #261877, and an additional Ruger .22 serial #49009553. Monnikendam was
discovered to be recently deceased and the Power of Attorney(POA) over remaining property reported those firearms as stolen duringa
burglary at Monnikendam's residence after his passing. According to APD incident 2019-00016655, the house was burglarized between June
and September 18 at 2030 hours. John's wife, Diana Monnikendam, moved in with her daughter and daughter's husband after John's passing.
The report names them as POA of the residence. They were identified as Brady and Maria Dennis. The only thing reported missing was
jewelry; however, the house was described as being hoarded and difficult to discern what property may have been taken. They stated that
some handguns were removed prior to the burglary however it was difficult to tel} if any others may have been in the house and possibly taken
during the burglary.

Officers traveled to 584 Sproul Mountain Road to speak with Brady and Maria. Officers were able to contact Brady at that residence around
1050 hours. Brady was cooperative and reiterated what was originally reported. Affiant stated that these circumstances usually involve a
family member that would have knowledge of the house being vacant. Affiant asked Brady if he suspected anyone and he stated that he did
not want to provide a name. This showed that Brady did in fact suspect someone. Affiant pressed Brady and he gave the name Paula Cross.
Cross is to be his wife's cousin, niece to the deceased. The interview ended.

One of the goals of this investigation was to identify "Mountain Mike." Agent Sinisi developed a suspect identified as Michael Trosky early on
due to previous encounters with him. Paula Cross was arrested in 2011 (2011-07947) for drug deliveries. Her CO-Conspirator and paramour
at that time was Michael Trosky.

On Tuesday 10/1/19, Affiant obtained a search warrant for Michael Burchfield's Samsung phone. Affiant executed the search warrant on 10/2/
19 using Cellebrite Forensic Software. Burchfield had a contact labeled "Mt Mike" at the number 814-232-1216. Conversation on Burchfield's
phone between he and "Mt Mike" began on 8/1 9/19 at 2017 hours. "Mt Mike" sent Burchfield a multimedia message showing a picture of a
black handgun with cash. The body of the text said "Hey i cld bring this along for you to see and maybe their might be a deal hit me back.” On
8/19/19 at 2107 hours, "Mt Mike" sent Burchfield a text message "Whats room number?" Conversations involving narcotics continued. On 8/
24/19 at 0745 hours, "Mt Mike" sent a message to Burchfield saying "Hey omw to’u with a magnum 12 gauge 3and a half.” On 8/24/19 at 1130
hours, "Mt Mike" sent Burchfield a message saying "What do u think of a AR 15 308 ill have it by 9 tonight?” Conversations continue via text.
There are several text messages from "Mt Mike" that indicate he is getting multiple grams of methamphetamine from Burchfield daily. On 8/26/
19 at 1441 hours, Burchfield sent "Mt Mike" a message saying "Hey buddy I'm getting it now could u do me a favor could u bring me some
mags and rounds for those guns id really appreciate it. In gonna need a cleaning kit."

(Continued on next page)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: | Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number |

|05 9/2020 2019-00015005
— [ Frst Middte: Last: 4‘
Defendant Name: Paula Annetta Cross

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

On Monday 11/26/19, Agent Davis spoke with the owner of the 12-gauge shotgun, Robert Thomas Cross. Robert Cross stated that the
shotgun should be at his parents' residence located at 1314 N. 2nd St., Altoona, Pa. Robert Cross indicated that he uses the shotgun to hunt
on occasion when he returns home to visit. Robert Cross indicated that he has two juvenile nephews who also use the shotgun for hunting.
Robert Cross identified their mother as Paula Cross. Robert Cross was unaware that his shotgun had been stolen or how it turned up in a
police search warrant for narcotics.

___inuesdayiﬂZGZlgaL,amQ)gimagghLQ_Q_;%O hours, Affiant and Agent Davis interviewed Burchfield in the presence of hi;‘. attorn_ey. The

interview was recorded. Affiant showed Burchfield a photo fineup. Burchfield igentimied Michaet Trosky” Mike—During-the-interview, —— ———
Burchfield spoke about trading narcotics and firearms. Trosky had brought Burchfield a 12 gauge shotgun. Burchfield eventually sold that
shotgun to an associate he knew as LS in exchange for 2-3 grams of heroin. Burchfield spoke of moving to several different focations to sell

his narcotics and trade firearms. - Eventuaily, he ended up at the Super 8. According to Burchfield, Trosky brought him (4) firearms during this
time period (the week leading up to Burchfield's arrest). They included an AR-10, 12 gauge shotgun, Ruger .22 and another competition pistal.
Burchfield stated that the fifth gun recovered by Police was brought to him by Amanda Steele. Burchfield gave Steele heroin and
methamphetamine for the gun. During his interactions with Trosky, Burchfield stated that Trosky's wife was always present. Affiant has

identified her as Paula Cross.

Further investigation of Amanda Steele revealed that she plead guilty to Corrupt Organizations on 12/18/15. A search warrant served on
Facebook for Michael Burchfield's account information revealed numerous communications between Burchfield and Steele arranging narcotic
transactions.

On 12/8/19 at 1717 hours, Paula Cross was incarcerated at the Blair County Prison. She made a call on a recorded line to 814-886-2516 (a
number that Trosky has previously provided to Burchfield as his home number). Cross talked to Trosky about dealing in narcotics, informing
him of persons whom she believes are Confidential Informants. She expressly told Trosky "don't sell" to them. Cross went on to say "I'm
worried about you know BANG BANG and Summer"(Heil). Affiant noted that during this time period, Paul Cross and Summer Heil were
incarcerated together.

On Tuesday 1/14/20 at 1000 hours Afftant Swope and Agent Davis interviewed Summer Heil in the presence of her attorney. The interview
was recorded. Heil was aware of Burchfield dealing narcotics. Heil stated that Paula Cross and Michael Trosky were trading guns for
methamphetamine. Heil stated that Cross and Trosky brought them (5) guns on separate occasions. Each time, Cross and Trosky were given
methamphetamine in exchange. According to Heil, Cross stated that the .22 caliber guns came from the garage of her deceased uncle. Heil
was eventually incarcerated with Cross af the Blair County Prison. Heil had conversations with Cross about the firearms. Heil indicated that
Cross stated she had lied about the 12 gauge and that it was stolen from her brother. Cross stated that her brother received a call from the
State Police, in the beginning of December, about finding the shotgun in a drug raid.

a2
/ %/ 7 773
/ :’j/ / / /(im/iaj / ./\Jli':m-
o ’ {
‘T/‘: (Signature of Affia nt)
T aaam = memiam _ T o o Page 4 of 4



COMMONWEALTH OF
PENNSYLVANIA

POLICE CRIMINAL COMPLAINT
COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA

COUNTY OF: 07-BLAIR VS.
Magisterial District Number: 24-1-02
MDJ: Hon. Benjamin Jones DEFENDANT: (NAME and ADDRESS):
Address: 2601 5th Avenue Summer Lynn Heil
Altoona, PA 16602 First Name Middle Name %a. Gen.

Telephone: (814 ) 941-4550

2237 11th Ave, Altoona, PA 16601

f Name
‘3@”‘ 1;;, .

{

NCIC Extradition Code Type’

[3 1-Felony Full
[ 2-Felony Ltd.
[ 3-Felony Surrounding States
1 4-Eelony No Ext

(1 5-Felony Pend.

[ 6-Felony Pend. Extradition Determ.
[ A-Misdemeanor Full

[ B-Misdemeanor Limited

[J C-Misdemeanor Surrounding States
[ D-Misdemeanor No Extradition
[ E-Misdemeanar Pending

[ Distance: ___

T S R TeC I

A —— = =~ DEFENDANT IDENTIFICATION INFORMATION -~ ————— - -~ ~rrm
Docket Number Date Filed OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number Request Lab Services?
CQ-2%4-20 05/19/2020 - 2762322 - 4 | 201900015005 O yes [No
GENDER DOB 08/12/1987 | POB , America | Aderi DOB 08/12/1987 | Co-Defendant(s) [
[J Male First Name Middle Name Last Name Gen.
Xl Female AKA
RACE 4 white L] Asian [ Black [ Native American [ unknown
ETHNICITY [[1 Hispanic [X Non-Hispanic 7 unknown
HAIR COLOR CIGRY (Gray) [IRED (Red/aubn)  []SDY (Sandy) [ BLU (Blue) [ PLE (Purple) [J BRO (Brown)
(18K (Black) [ ONG (O.range) ] WHI (White) [ XXX (Unk./Bald) J GRN (Green) 1 PNK (Pink)
[X] BLN (Blonde / Strawberry)
EYE COLOR [ BLK (Black) [d BLU (Blue) [ 8RO (Brown) [ GRN {Green) [ GRY (Gray)
X] HAZ (Hazel) [ MAR (Maroon) [ PNK (Pink) [ MUL (Mutticolored) [0 xxx {(Unknown)
DNA O yes X NO [ DNA Location " WEIGHT (ibs.)
FBI Number | MNU Number | 220
_Defendant Fingerprinted . I 1 YES NO Ft.  HEIGHT In.
Fingerprint Classification: 1 5 l 03

DEFENDANT VEHICLE INFORMATION

State Hazmat Registration- Comm'l Veh. School Oth. NCIC Veh. Code Reg.
Plate # O Sticker (MM/YY) / Ind. O “Ven. O same
l VIN Year Make Model Style Color asDe :

Office of the attorney for the Commonwealth [3 Approved [ Disapproved because:

(The attorney for the Commonwealth may require that the complaint, arrest warrant affidavit, or both be approved by the attorney for the Commonwealth prior

to filing. See Pa.R.Crim.P. 507).

g

(Name of the attorney for the Commonwealth) (Signature of the

attorney for the Commonweaith) (Date)

4 -
|, Derek Swope / frpgiey  DAver

/ ;o
4020814264 / jyy 703987 /P €73

{Name of the Affiant)

of Altoona Police Department

(PSP/IMPOETC -Assigned Affiant ID Number & Badge #
PAD070100

(identify Department or AgencyRepresented and Political Subdivision)
do hereby state: (check appropriate box)

1. [X | accuse the above named defendant who lives at the

(Police Agency ORI Number)

address set forth above

[ | accuse the defendant whose name is unknown to me but who is described as

O | accuse the defendant whose name and popular designation or nickname are unknown to me and whom | have

therefore desianated as John Doe or Jane Doe

with violating the penal laws of the Commonwealth of Pennsylvania at [07301]

3535 Fairway Dr

Altoona
{Place-Political Subdivision)

{Subdivision Code)

in 07-Blair

County [ 07 ]

on or about Wed - 8/28/2019 02:18 hrs.

(County Code)

(Offense Date)

ADPC 4124 - Rav. 7112
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 2019-00015005
SRS First: Middle: Last:
Defendant Name Summer Lynn Heil

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.
(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly

violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s} and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

Inchoate | [J Attempt O solicitation [ Conspiracy [ .
t 0
Offenise 18901 A 18902 A 18 903 l Number of Victims Age 60 or Older
| ~ |
O 1 903 | @) | ofthe 18 1 £/ |
Lead? Qffense# Section ) Subsection. PA Statute (Title) Counts Grade NCIC OffenseEode UCRMNBRS Code
[ PETDOT DAt |~ ACETENT |~ -~ e e e

T Ointerstate |~ [J Safety Zone

(if applicable) | Number
Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Crimtinal Canspiracy - Agrees with another

Acts of the accused associated with this Offense:

CC903A1 - Criminal Conspiracy - Agrees with another: In that on or about said date, Defendant with the intent of promoting or facilitating
the commission of Sales of Fireaims, Receiving Stolen Property, Possession with Intent to Deliver, Criminal Use of a Communication
Facility, Dealing in Unlawful Proceeds, and Possession of Controlled Substances agreed with Paula Cross, Michael Burchfield, Summer
Heil, and Amanda Steele that they or one or more of them would engage in conduct which constitutes such crime or an attempt or
solicitation to commit such crime, in violation of section 903(a)(1) of the PA Crimes Code - Title 18. (1 Count)(F1)

T TTWeH ZaE T

Inchoate | [] Attempt {7 solicitation [ Conspiracy _ 0
Offense 18901 A 18 902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Otder
O | 2 | 35 (@ | ofthe 18 5 | F 0| 130
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts * Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident | [
Work Z
(if applicable) \ Number | | O interstate [0 safety Zone ] [J Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Receiving Stolen Property

Acts of the accused associated with this Offense:
CC3925A - Receiving Stolen Property: In that, on or about said date, Defendant intentionally received, retained, or disposed of movable
property of John Monnikendam knowing that it has been stolen, in violation of Section 3925(a) of the PA Crimes Code - Title 18. (5

Counts)(F2)
Inchoate | [] Attempt [1 Solicitation [ Conspiracy . 0
Offense 18901 A 18902 A 18903 Number of Victims Age 60 or Older
O | 3 780113 | (@30 | ofthe 35 |7 = 180
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title] Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data | Accident
. . Work Z
(if applicable) | ‘Number 3 Interstate [ Safety Zone [ Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance).
Delivery or PWID of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense:

CS780-113A30 - Delivery or PWID of a Controlled Substance: In that on or about said date, Defendant, manufactured, delivered, or
possessed with intent to manufacture or deliver, a controlled substance by a person not registered under this act, or a practitioner not
registered or licensed by the appropriate State board, or knowingly created, delivered or possessed with intent to deliver, a counterfeit
controlled substance, in violation of section 780-113(a)(30) of Title 35. (7 Counts)(F)

ACPC 4124 - Rew 718 Page 2 of 4



POLICE CRIMINAL COMPLAINT |

Docket Number: Date Filed: | OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 | 2019-00015005

am . First: Middle: Last:

Defendant Nan?e Summer Lynn Heil

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.
(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly

violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

Inchoate | [] Attempt [1 Solicitation [J conspiracy _ 0
Offense | _ 18901 A ‘ 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Oider
| | | il
0 4 7512 | () | ofthe 18 4 | £3 260
Lead?2—Off # Section Suhsection PA Statute (Title] Counts ] Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
“PeAnDOT Data - - M,Aﬁ‘éréré,ﬁf..u_( S e N o PN RN e SNV RO . R S 5
ennbOT Dat » : Work Zorte - -
(if applicable) NUmber [T interstate ! [T Safety Zohe i

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Criminal use of Communication Facility

Acts of the accused associated with this Offense:

CC7512A - Criminal use of Communication Facility: In that on or about said date and time, Defendant used a communication facility to
commit, cause or facilitate the commission or the attempt of Possession with Intent to Deliver, Receive Stolen Property, Deal in unlawful
proceeds which constitutes a felony under this title or under the act of April 14,1972 (P.L. 233, No. 64), known as The Controlled
Substance, Drug, Device and Cosmetic Act. (4 Counts)(F3)

Inchoate | [J Attempt 3 solicitation [ conspiracy . 0 ‘
| Offense 18 901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older U .
O | s 511 | a1 | ofthe | 18 s | F/ 130
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code

PennDOT Data ‘ Accident ‘
(if applicable) Number
Statute Description (include the name of statute or ordinance):

Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote

Acts of the accused associated with this Offense:

CC5111A1 - Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote

(a) Offense defined. - A person commits a felony of the first degree if the person conducts a financial transaction under any of the
following circumstances:

(1) With knowledge that the property involved represents the proceeds of unlawful activity, the person acts with the intent to promote the
carrying on of the unlawful activity.

[ Interstate | [ Safety Zore [ Work Zone
|

(5 Counts)(F1)
Inchoate | [J Attempt [ solicitation [J Conspiracy ' C 0
Offense 18901 A 18 902 A 18903 Number of Victims Age 60 or Older
O 6 780-113 (@16 | ofthe 35 7| M 180 '.
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
(if applicable) Number O interstate [ safety Zone 3 work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Possession of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense:

CS780-113A16 - Possession of a Controlled Substance: In that, on or about said date, Defendant, not being registered under the
Controlled Substance, Drug, Device and Cosmetic Act, nor a practitioner registered or licensed by the appropriate State Board, did
knowingly or intentionally possess a controlled or counterfeit substance, which was not obtained directly from, or pursuant to, a valid
prescription order or order of a practitioner, in violation of Section 780-113(a)(16) of Title 35. (7 Counts)(M)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number

05/19/2020 2019-00015005
Oy " First: Middle: Last:
DEfeﬂda'?t Name Summer Lynn Heil

2. | ask that a warrant of arrest or a summons be issued and that the defendant be required to answer the charges | have
made.

3. | verify that the facts set forth in this complaint are true and correct to the best of my knowledge or information and belief.
This verification is made subject to the penalties of Section 4904 of the Crimes Code (18 Pa.C.S. § 4904) relating to
unsworn falsification to authorities.

4, This complaint consists of the preceding page(s) numbered 1 through 3.

5. teertify that this fitng compties witt the provisions of the Case-Records Public-Access Poficy of the Unified dudicial System -

of Pennsylvania that require filing confidential information and documents differently than non-confidential information and
documents.

The acts committed by the accused, as listed and hereafter, were against the peace and dignity of the Commonwealth
of Pennsylvania and were contrary to the Act(s) of the Assembly, or in violation of the statutes cited.
(Before a warrant of arrest can be issued, an affidavit of probable cause must be completed sworn to before the
issuing authority, and attached.)

7;@(»’

May 19, 2020 / / /Jﬁ /iy }"1

= (S|gnatureofAff|ant) i

#n

(Date)
AND NOW, on this date /?7 /{’[2’!’% Q;O | certify that the complaint has been properly completed and verified.
LA 7
An affidavit of probable cause must be completed before a warrant can be issued.
s D
4'/ - -
24-1-02 = / / 7
(Magisterial District Court Number) (Issuing A(ulhonty) 7 - o

a
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number

] Complaint/incident Number
05/19/2020 2019-00015005
o First: Middle: Last:
Defendant Name: - | gy Lynn Heil

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE

On Tuesday 8/27/19 Affiant Swope and other assisting Officers were conducting a narcotics investigation at the Super 8 Motel. A Confidential
Informant (Cl) had purchased methamphetamine from Michael Burchfield.

The Cl returned to Sgt. Plummer and handed over a mini bag of methamphetamine. The Cl was immediately debriefed, identifying other
persons in Burchfield's room which was 305. Affiant, Cpl. Pittman, Cpl. Tardive, Ptim. Trent and Ptim. Nixon went to the room to make contact
and secure it for a search warrant. Officers knocked several times with no answer. Affiant then knocked toudly and announced, several times,
that it was the Alfoona Police and commanded occupants to come to the door, There was no response. Affiant then announced his intention to

---—gnterand-secure-the- premises; still-with-no resporse.Affiant- thenkeyed-in-and theroom-was secured. There were no.occupants. Afliant .. .
noted there were multiple items of contraband in plain view. On the desk between the two beds was a bag of suspected methamphetamine

and a mirror with residue. Also, on the dresser at the foot of the beds were several empty wax packets of heroin. The Super 8 employee

working the night desk advised Officers of two occupants of 305, male and female, that exited the rear of the hotel just prior to Officers getting

to the 3rd floor.

Those occupants, Summer Heil and Eric Cochran, were detained outside the hotel. Cochran had an active Blair County Sheriff's warrant and
was searched incident to arrest. Officers located 9 total bags of heroin in his pants pockets. 7 bags were stamped "Never Say Never" while 2
bags were stamped "Tap Out."

Affiant then spoke with the hotel employee. She stated that there had been foot traffic in and out of room 305 all night. She stated they had
made a note of the traffic and intended to pass the information on to management. When Affiant asked the employee what the "foot traffic”
signified to her, she stated "drug activity." She identified Summer Heil as the renter of room 305. The employee then walked to where she
could see Burchfield seated outside in handcuffs and stated he was one of the males staying in the room.

The Cl was strip searched by Sgt. Plummer at 2250 hours with negative findings. The Cl stated that when he and Sgt. Plummer arrived at the
Super 8, he observed Burchfield standing outside. The Cl met with him and entered the hotel. The Cl proceeded to room 305 while Burchfield
went to' the 2nd floor to meet someone else. When the Cl arrived at the room, Heil, Cochran, and Cully were there. When Burchfield arrived,
he retrieved meth from a small container on the night stand between the beds. The CI gave Burchfield $120 in pre-recorded APD funds. The
Cl, Burchfield, and Cully then walked outside to smoke and that's when Burchfield was taken into custody.

Sgt. Moser read Burchfield his Miranda Rights. Burchfield stated he understood his rights and stated cnly that the room was not his.

(Continued on next page)

I, DEREK SWOPE, BEING DULY SWORN ACCORDING TO THE LAW, DEPOSE AND SAY THAT THE FACTS SET
FORTH IN THE FOREGOING AFFIDAVIT ARE TRUE AND CORRECT TO THE BEST OF MY KNOWLEDGE,
INFORMATION AND BELIEF.

| CERTIFY THAT THIS FILING COMPLIES WITH THE PROVISIONS OF THE CASE RECORDS PUBLIC ACCESS
POLICY OF THE UNIFIED JUDICIAL SYSTEM OF PENNSYLVANIA THAT REQUIRE FILING CONFIDENTIAL
INFORMATION AND DOCUMENTS DIFFERENTLY THAN NON-CONFIDENTIAL NEORMATION;}(D DOCUMENTS.

) 1 Sy f > Ay,

/
(Signature of Affiant)

Sworn to me and subscribed before me this P C{ day of ‘1%_,-7 Q.;@
77 rd ?.’.-'_.' - ﬂ—ﬂ"; T
(’ > _-I /

Date (.f(_’/f -

f , Magisterial District Judge

=7
h“""—h_'._
My commission expires first Monday of January,

AMDC A4 _ Bons ATIMR Pace 1 of 4



POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number l
05/19/2020 ‘ 2019-00015005

I First: [ Middle: | Last:

Defendant Name:: Summer ' Lynn | Heil ‘

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Burchfield was transported to APD. He wished to speak with Sgt. Moser. Sgt Moser spoke with Burchfield and reminded him that his Miranda
still applied. Burchfield stated that there was approximately a brick and a half of heroin and a couple 8 balls of meth in the hotel room.
Burchfield also stated that there was a shotgun that was taken apart, an AR-15 that he traded for drugs, and also two pistols he traded for
drugs.

On Wednesday 8/28/19 at 0218 hours Reporting Officer Swope and assisting Officers executed a search warrant at the Super 8 Hotel room
. 305.

The search of the room yielded approximately 22 grams of methamphetamine packaged in a variety of ways. There were also (90) bags of
suspected heroin located. Also, within the room was an abundance of packaging material and digital scales. Affiant located several
documents tracking drug debts. A small amount of marijuana was aiso located. Based on Affiant's training and experience items were
consistent with ssmeone trafficking narcotics. At $75 a gram, Burchfield and Heil possessed a street value of $1,650 in methamphetamine. At
$15 a bag, Burchfield and Heil possessed a street value of $1,350 in heroin. Affiant conducted NIK Test U on the suspected meth with a
positive result at 0350 hours.

A PSP laboratory report from Greensburg confirmed the (90) glassine packets contained heroin, a Schedule | drug. The laboratory also
confirmed a positive test for methamphetamine, a Schedule Il drug. The laboratory reported 19.24 grams of methamphetamine. The laboratory
confirmed a positive test for .4 grams of marijuana, a Schedule | drug.

The following firearms were recovered from the room:

DPMS AR-10 with serial #FFK017529 (confirmed stolen by PSP Ebensburg)
Ruger Mark | serial #193857

Ruger Charger serial #49009553

Thompson Center Super 14 serial #261877

Charles Daly Maxi Mag serial #7503247

Heil spoke of the narcotics in the hotel room. Heil estimated that there was 3-4 grams of methamphetamine and a couple of bundles of heroin
in the room. She also stated there was a small amount of marijuana in the room. Heil denied that she and Burchfield are selling narcotics;
however, they would give it out to friends. Heil provided a written statement and her interview was partially recorded by Ptim. Nixon's body
camera until the battery died. Burchfield provided a verbal statement which was recorded by Ptim. Nixon's new body camera. Both Heil and
Burchfield were provided their Miranda Warnings while still on scene and again prior to being interviewed at APD..

At the start of Ptim. Nixon's interview he read Heil her Miranda warnings again, from an APD statement form. She acknowledged she
understood same and signed the form as such. Ptim. Nixon spoke with her first regarding the firearms. She again stated that there were (2)
firearms but added there would be (1) or more pistols. She stated the pistols were BB guns and none of them were real. She further described
the "36" caliber rifle as a black rifle with a scope, and the AR style rifle as also black but had no optic. Ptlm. Nixon asked if these firearms were
stolen. Heil stated that Michae! had been with her when she got them. She went on to say that the firearms weren't stolen because the male
she bought them from told them so. Ptlm. Nixon asked if she knew the seller well and she advised she did, however when Ptim. Nixon asked
about him, she only recalled that his name was "Mike" and he was a white male, 5'6", heavy set with a beard. "Mike" reportedly brought the
firearms to the Microtel to sell them to her. She continued that she believed she paid $50 for both firearms. When Ptlm. Nixon inquired about
the drugs in the room, Heil estimated that there were 3 grams of marijuana inside. She reported that it was hers and that she got it from a male
she knew as "Sketch.” She estimated that there were approximately 80 Neurontin pills in an unlabeled pill bottle. She reported these pills
were an old prescription of hers, but did not have a reason for them being in an unlabeled bottle. Summer also estimated that there were 3 or
4 grams of meth in the room. She did not know the source of this meth but stated that Michael Burchfield went out and got it. She also
estimated that there were a couple bundles of heroin in the room and the packets were marked "never say never.” Ptim. Nixon inquired if she
or Michael had sold any of the narcotics to which she responded they had not, but she and Michael had given some to friends in the past.
Ptim. Nixon asked if there were materials related to the sale of narcotics, such as packaging materials and scales, in her room and she stated
there were. At the conclusion of the interview, Ptim. Nixon asked Heil if she would provide a written statement regarding the firearms and
narcotics in her room. She agreed and compiled same.

Affiant noted a detail Heil provided in her written statement in regards to the firearms. Heil stated in reference to a "36 rifle” and "AR-15"... "to
my knowledge were not stolen! They were owned by a guy who | don't know who, but he had past away.”

(Continued on next page)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

» | Docket Number: Date Filed: | OTN/LiveScan Number | Complaint/Incident Number
05/19/2020 | 2019-00015005
N T First: Middle: | Last:
Defenglant Name: Summer Lynn Heil

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Ptlm. Nixon then interviewed Michael Burchfield. Ptim Nixon read him Miranda from an APD statement form and he acknowledged he under
stood same and would answer questions. Burchfield reported that he and Heil had been staying at Super 8, and although the room was in her
name, he was paying for it. Burchfield stated that there were (4) or (5) firearms in their room. He went on to describe the first as a black 22
caliber pistol that looked like a Ruger. The second he described as a single shot "competition” pistol, approximately 12"-18" long with a brown
wood stock. The third was described as a 22-caliber rifle with a scope and grey wood that was similar to the "competition” pistol. The fourth
__ wasrepartedly a black AR style rifle which Burchfield stated he thought was chambered in .308. The fifth firearm was to be a 12ga. shotgun,

- TUStY Wit & btack prastic stock: Burchfretd-went-on to-infornrme:-that-he-had acquired these-firearms- after- having.previcusly.been rabbed. A
male named "Mike," also known to him as "Mountain Mike,” brought the firearms to Burchfield while he was staying at the Super 8. "Mike"
reportedly lives in Gallitzin. Burchfield provided a similar description of "Mountain Mike" as Heil. Burchfield went on to state that he paid for the
firearms with meth. He recalled paying the fallowing amaunts for each gun; 1 or 2 grams for the shoigun, 1 gram for the "competition” pistal, &
grams for the Ruger pistol, and 4.5 grams for the AR. Ptim. Nixon asked Burchfield what the value of the meth was to him and he reported that
he could buy 28 grams for $500. He continued that "sales wise, it's anywhere from $75-$100 per gram, give or take." Ptlm. Nixon asked if that
was what he typically sold a gram for and he indicated yes. Ptlm. Nixon asked Burchfield if he knew what drugs were in the motel room and he
estimated 10 to 14 grams of meth and 1 to 2 bricks of heroin. When Ptim. Nixon asked about his price for heroin, he reported selling it for
$100 per 10 or $10-$15 per individual packet. He further estimated that there was approximately 1 gram of marijuana which was for personal
use.

On Tuesday 9/24/19 Affiant, Agent Sinisi and CO AFFIANT Agent Davis conducted follow up interviews. Agent Sinisi and Agent Davis are
employed by the Office of Attorney General in the Gun Violence Section.

Three of the pistols recovered during the search warrant were originally purchased by John Monnikendam. Those guns included the Ruger .22
serial #193857, the Thompson Center 45-70 Gov serial #261877, and an additional Ruger .22 serial #49009553. Monnikendam was
discovered to be recently deceased and the Power of Attorney(POA) over remaining property reported those firearms as stolen during a
burglary at Monnikendam's residence after his passing. According to APD incident 2019-00016655, the house was burglarized between June
and September 18 at 2030 hours. John's wife, Diana Monnikendam, moved in with her daughter and daughter's husband after John's passing.
The report names them as POA of the residence. They were identified as Brady and Maria Dennis. The only thing reported missing was
jewelry; however, the house was described as being hoarded and difficult to discern what property may have been taken. They stated that
some handguns were removed prior to the burglary however it was difficult to tell if any others may have been in the house and possibly taken
during the burglary.

Officers traveled to 584 Sproul Mountain Road to speak with Brady and Maria. Officers were able to contact Brady at that residence around
1050 hours. Brady was cooperative and reiterated what was originally reported. Affiant stated that these circumstances usually involve a
family member that would have knowledge of the house being vacant. Affiant asked Brady if he suspected anyone and he stated that he did
not want to provide a name. This showed that Brady did in fact suspect someone. Affiant pressed Brady and he gave the name Paula Cross.
Cross is to be his wife's cousin, niece to the deceased. The interview ended.

One of the goals of this investigation was to identify "Mountain Mike." Agent Sinisi developed a suspect identified as Michael Trosky early on
due to previous encounters with him. Paula Cross was arrested in 2011 (2011-07947) for drug deliveries. Her CO-Conspirator and paramour
at that time was Michael Trosky.

On Tuesday 10/1/19, Affiant obtained a search warrant for Michae! Burchfield's Samsung phone. Affiant executed the search warrant on 10/2/
19 using Cellebrite Forensic Software. Burchfield had a contact labeled "Mt Mike" at the number 814-232-1216. Conversation on Burchfield's
phone between he and "Mt Mike" began on 8/19/19 at 2017 hours. "Mt Mike" sent Burchfield a multimedia message showing a picture of a
black handgun with cash. The body of the text said "Hey i cid bring this along for you to see and maybe their might be a deal hit me back." On
8/19/19 at 2107 hours, "Mt Mike" sent Burchfield a text message "Whats room number?" Conversations involving narcotics continued. On 8/
24/19 at 0745 hours, "Mt Mike” sent a message to Burchfield saying "Hey omw to u with a magnum 12 gauge 3and a haif." On 8/24/19 at 1130
hours, "Mt Mike" sent Burchfield a message saying "What do u think of a AR 15 308 ill have it by 9 tonight?” Conversations continue via text.
There are several text messages from "Mt Mike" that indicate he is getting multiple grams of methamphetamine from Burchfield daily. On 8/26/
19 at 1441 hours, Burchfield sent "Mt Mike" a message saying "Hey buddy I'm getting it now could u do me a favor could u bring me some
mags and rounds for those guns id really appreciate it. In gonna need a cleaning kit."

(Continued on next page)
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* POLICE CRIMINAL COMPLAINT

» | Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number l
05/19/2020 . 2019-00015005

R First: Middle: Last: L

Defendant Name: Summer l Lynn Heil ' ‘

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

On Monday 11/26/19, Agent Davis spoke with the owner of the 12-gauge shotgun, Robert Thomas Cross. Robert Cross stated that the
shotgun should be at his parents' residence located at 1314 N. 2nd St., Altoona, Pa. Robert Cross indicated that he uses the shotgun to hunt
on occasion when he returns home to visit. Robert Cross indicated that he has two juvenile nephews who also use the shotgun for hunting.
Robert Cross identified their mother as Paula Cross. Robert Cross was unaware that his shotgun had been stolen or how it turned upin a
police search warrant for narcotics.

On Tuesday 11/26/19 at approximately 0930 hours, Affiant and Agent Davis interviewed Burchfield in the presence of his attorney. The

. imterview was-recorded- -Afiant showed Burchiield 3 pholo. [naup. Burchiiald idenified Michasl Trosky-as Wt Mike; -Durimg theinterview, ———— -
Burchfield spoke about trading narcotics and firearms. Trosky had brought Burchfield a 12 gauge shotgun. Burchfield eventually sold that )
shotgun to an associate he knew as LS in exchange for 2-3 grams of heroin. Burchfield spoke of moving to several different locations to sell
his narcotics and trade firearms. Eventuaily, he ended up atthe Super 8. According to Burchfield, Trosky brought him (4) firearms during this
time period (the week leading up to Burchfield's arrest). They included an AR-10, 12 gauge shotgun, Ruger .22 and another competition pistol.
Burchfield stated that the fifth gun recovered by Police was brought to him by Amanda Steele. Burchfield gave Steele heroin and
methamphetamine for the gun. During his interactions with Trosky, Burchfield stated that Trosky's wife was always present. Affiant has
identified her as Paula Cross.

Further investigation of Amanda Steele revealed that she plead guilty to Corrupt Organizations on 12/18/15. A search warrant served on
Facebook for Michael Burchfield's account information revealed numerous communications between Burchfield and Steele arranging narcotic
transactions.

On 12/8/19 at 1717 hours, Paula Cross was incarcerated at the Blair County Prison. She made a call on a recorded line to 814-886-2516 (a
number that Trosky has previously provided to Burchfield as his home number). Cross talked to Trosky about dealing in narcotics, informing
him of persons whom she believes are Confidential Informants. She expressly told Trosky. "don't sell" to them. Cross went on to say "I'm
worried about you know BANG BANG and Summer"(Heil). Affiant noted that during this time period, Paul Cross and Summer Heil were
incarcerated together,

On Tuesday 1/14/20 at 1000 hours Affiant Swope and Agent Davis interviewed Summer Heil in the presence of her attorney. The interview
was recorded. Heil was aware of Burchfield dealing narcotics. Heil stated that Paula Cross and Michael Trosky were trading guns for
methamphetamine. Hell stated that Cross and Trosky brought them (5) guns on separate occasions. ‘Each time, Cross and Trosky were given
methamphetamine in exchange. According to Heil, Cross stated that the .22 caliber guns came from the garage of her deceased uncle. Heil
was eventually incarcerated with Cross at the Blair County Prison. Heil had conversations with Cross about the firearms. Heil indicated that
Cross stated she had lied about the 12 gauge and that it was stolen from her brother. Cross stated that her brother received a call from the
State Police, in the beginning of December, about finding the shotgun in a drug raid.
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COMMONWEALTH OF
PENNSYLVANIA

POLICE CRIMINAL COMPLAINT
COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA

COUNTY OF: 07-BLAIR VS.
Magisterial District Number: 24-1-02
MDJ: Hon. Benjamin Jones DEFENDANT: (NAME and ADDRESS):
Address: 2601 5th Avenue Amanda Lee Steele
Altoona, PA 16602 First Name Middle Name Last Name Gen.

Telephone: (814 ) 941-4550 Blair County Prison, 419 Market Square Alley, Hollidaysburg, PA 16648

|
|
|
)
|
l
b

NCIC Extradition Code Type

[] C-Misdemeanor Surrounding States
[ D-Misdemeanor No Extradition

[ 1-Felony Full
[ 2-Felony Ltd.
[ 3-Felony Surrounding States

[ 5-Felony Pend.
[[] 6-Felony Pend. Extradition Determ.
[ A-Misdemeanor Full [J E-Misdemeanor Pending
[] B-Misdemeanor Limited [] F-Misdemeanor Pending Extradition Determ.

(] Distance:

[7] 4-Felony No Ext.

~ - DEFENDANT IDENTIFICATION TNFORMATION

Docket Number Date Filed OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number Request Lab Services?
CP-291-20 | 05/19/2020 O-476215-4 | 201900015005 O YEs X NO
GENDER poB 01/05/1987 | POB | Add't OB 01/05/1887 | Co-Defendantis) [
[ Mate First Name Middle Name Last Name Gen.
X Female AKA
RACE [X] white ] Asian [] Biack 7] Native American "] Unknown
ETHNICITY [ ] Hispanic X} Non-Hispanic 1 Unknown
HAIR COLOR O GRY (Gray) [ RED (Red/Aubn.) (O sDY (sandy) [ BLU (Blue) [ PLE (Purple) Xl 8RO (Brown)
(0 BLK (Black)  [_] ONG (Orange) [ wHI (White) [ XXX (Unk./Baid) [ GRN (Green) [ PNK (Pink)
[[] BLN (Blande / Strawberry)

EYE COLOR [0 BLK (Black) Xl BLU (Blue) [J BRO (Brown) ] GRN (Green) ] GRY (Gray)

! [ HAZ (Hazel) 3 MAR (Maroon) [] PNK (Pink) [T MUL (Multicolored) [ XXX (Unknown)

| DNA OYES B NO | DNA Location ~ WEIGHT (lbs.)

| FBI Number - | MNU Number ] | 160
Defendant Fingerprinted | [J YES NO | Ft. HEIGHT In.
Fingerprint Classification: l 5 l 07

DEFENDANT VEHICLE INFORMATION
Plato State | Hazmat St};ek%rs:rh:aw\’) / l Comlr:;:'Veh. 0 ssr;zjm O |r Oth. NCIC Veh. Code sRaerg'.3
VIN Year | Make | Model Style Color asé’lef‘
1

Office of the attorney for the Commonwealth ] Approved [J Disapproved because:

(The attorney for the Commonwealth may require that the complaint, arrest warrant affidavit, or both be approved by the attorney for the Commonwealth prior
to filing. See Pa.R.Crim.P. 507).

L (S

{Name of the attorney for the Commonwealth) (Signature of the attorney for the Commonwealth)

(Date)

|, Derek Swope /' fipagiey jiver 40228 /#264 | pr misy /7 678

(Name of the Affiant)

of Altoona Police Department

(PSP/MPOETC -Assigned Affiant ID Number & Badge #
PAQ070100

(Identify Department or Agency Represented and Political Subdivision)
do hereby state: {check appropriate box)

(Police Agency ORI Number)

1. @ | accuse the above named defendant who lives at the address set forth above
[ 1 accuse the defendant whose name is unknown to me but who is described as

[ I accuse the defendant whose name and popular designation or nickname are unknown to me and whom | have

therefore designated as John Doe or Jane Doe

3535 Fairway Dr

with violating the penal laws of the Commonwealth of Pennsylvania af [07301]

Altoona
(Place-Paiitical Subdivision)

(Subdivision Code)

in 07-Blair County [ 07 ]

on or about Wed - 8/28/2019 02:18 hrs.

(County Code) {

Offense Date)

AOPC £124 - Rev, 7118
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 2019-00015005
) First: Middle: Last:
Defendant Name Amanda Lee Steele

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.

(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section{s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

Inchoate | [J] Attempt | [] solicitation [ conspiracy -
Id 0
Offense 18 901 A | 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older U
[ f
o | 903 @) | ofthe 18 1 ’/,
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code -UCR/NIBRS Code
——PermbBOTBata-——Accident e O ——— Wk Z6ha" -
. - ainy T W&k Zsne
(if applicable) Number [T interstate l[ [] Safety Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance): ]
Criminal Conspiracy - Agrees with another

Acts of the accused associated with this Offense:

CC903A1 - Criminal Conspiracy - Agrees with another: In that on or about said date, Defendant with the intent of promoting or facilitating
the commission of Sales of Firearms, Receiving Stolen Property, Possession with Intent to Deliver, Criminal Use of a Communication
Facility, Dealing Unlawfule Activities, and Possession of Controlled Substances agreed with Paula Cross, Michael Burchfield, Summer
Heil, and Amanda Steele that they or one or more of them would engage in conduct which constitutes such crime or an attempt or
solicitation to commit such crime, in violation of section 903(a)(1) of the PA Crimes Code - Title 18. (1 Count)(F1)

Inchoate | [] Attempt ] solicitation [J Conspiracy e 0
Offense 18 901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
X 2 6105 (a)(1) of the 18 1 f’g 150
Lead? Offense# Section Subsection PA Statute (Title] Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
. X Work Z
(if applicable) Number [] interstate [ Safety Zone [ work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Persons not to possess, use, manufacture, control, sell or transfer firearms

Acts of the accused associated with this Offense:

CC6105A1 - Persons not fo possess, use, manufacture, control, sell or transfer firearms: In that on or about said date, Defendant, a
person who has been convicted of an offense enumerated in subsection (b), within or without this Commonwealth, regardiess of the
length of sentence or whose conduct meets the criteria in subsection possessed, used, controlled, sold, transfered or manufactured or
obtained a license to possess, use, control, sell, transfer or manufacture a firearm in this Commonwealth, in violation of 6105(a)(1) of the |
PA Crimes Code. |
(1 Count)(F2) |

Inchoate | [] Attempt [ solicitation [ Conspiracy . 0
JI Offense 18 901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older ;
|
O 3 6111 @) | ofthe 18 K £2 | 150
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade  NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident '
(if applicable) Number [ [] Interstate [ safety Zone | [J Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance): '
Sale of firearms time and manner of delivery

Acts of the accused associated with this Offense:

CCB111A1 - Sale of firearms time and manner of delivery

(a) Time and manner of delivery. -

(1) Except as provided in paragraph (2), no seller shall deliver a firearm to the purchaser or transferee thereof until 48 hours shall have
elapsed from the time of the application for the purchase thereof, and, when delivered, the firearm shall be securely wrapped and shall be
unloaded.

(1 Count)(F2)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: | OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
05/19/2020 ‘ 2019-00015005 \
: First: Middle: Last:
| Defendant Name Amanda Lee Steele ‘

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.

(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
aliegedly violated.

| Inchoate | [ Attempt | O solicitation [ Conspiracy ' - 0
I Offense 18 901 A | 18 902 A . 18 903 ! Number of Victims Age 60 or Older
O 4 3925 (a) of the 18 1| £ 130 '
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code

PennDOT-Data——I/—Acsident | —  —— — |
(if applicable) Number | |
Statute Description (include the name of statute or ordinance): l

Receiving Stolen Property |

I Thterstate |~ [ Safety Zone — |~ LI Work Zone ™|

Acts of the accused associated with this Offense:
CC3925A - Receiving Stolen Property: In that, on or about said date, Defendant intentionally received, retained, or disposed of movable |
property of John Monnikendam knowing that it has been stolen, in violation of Section 3925(a) of the PA Crimes Code - Title 18. (1 |
Count)(F2)

Inchoate | [] Attempt [ Solicitation {1 Conspiracy | . 0
Offense 18 901 A 18902 A | 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
O 5 7512 @) of the 18 1| £ ! 260
Lead?  Qffense# Section Subsection PA Statute (Title) _Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident |
. i Work Zone
(if applicable) l Number [ Interstate ! [0 safety Zone a |

| Statute Description (ihclude the name of statute or ordinance):
Criminal use of Communication Facility

| Acts of the accused associated with this Offense:

CC7512A - Criminal use of Communication Facility: In that on or about said date and time, Defendant used a commumcahon facility to
commit, cause or facilitate the commission or the attempt of Dealing in Uniawful Activities which constitutes a felony under this titie or

under the act of April 14, 1972 (P.L. 233, No. 64), known as The Controlled Substance, Drug, Device and Cosmetic Act.(1 Count){F3)

Inchoate | [J Attempt O solicitation [ conspiracy _ 0
Offense | 18 901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older
O 6 5111 A1 of the 18 1 \ i 130
£ i
_Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
Z
(if applicable) Nurber [ interstate [ safety Zone [ Work Zone

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote

Acts of the accused associated with this Offense:
CC5111A1 - Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote
(a) Offense defined. - A person commits a felony of the first degree if the person conducts a financial transaction under any of the
following circumstances:
(1) With knowledge that the property involved represents the proceeds of unlawful activity, the person acts with the intent to promote the
carrying on of the unlawful activity.
(1 Count)(F1)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 | 2019-00015005
, First: Middle: Last:
Defendant Name Amanda Lee Steele

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if
appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.

(Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

| Inchoate | [ Attempt [7J Solicitation [J Conspiracy . 60 or Old 0
‘ Offense 18901 A 18902 A 18 903 Number of Victims Age 60 or Older U
| 1 )
ol 7 780-113 | ()16 | ofthe | 35 1|7 180
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code

PennDOT Data — | —Accident —
(if applicable) Number _

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Possession of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense:

CS780-113A16 - Possession of a Controlled Substance: In that, on or about said date, Defendant, not being registered under the
Controlled Substance, Drug, Device and Cosmetic Act, nor a practitioner registered or licensed by the appropriate State Board, did
knowingly or intentionally possess a controlled or counterfeit substance, which was not obtained directly from, or pursuant to, a valid
prescription order or order of a practitioner, in violation of Section 780-113(a)(16) of Title 35. (1 Count)(M)

[ Interstate 1 T Osafetyzone 0 Work Zone

AOPC 4124, - Rev. 7118 ' Page 4 of 5




POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: l OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
| 05/19/2020 2019-00015005
First: Middle: Last:
Defendant Name | pmanda Lee Steele

2. | ask that a warrant of arrest or a summons be issued and that the defendant be required to answer the charges | have
made.

3. | verify that the facts set forth in this complaint are true and correct to the best of my knowledge or information and belief.
This verification is made subject to the penalties of Section 4904 of the Crimes Code (18 Pa.C.S. § 4904) relating to
unsworn falsification to authorities.

4. This complaint consists of the preceding page(s) numbered _1_through 4 .

BT Cartify that this filing complies with the provisions of e Case Records Public Access Poticy of tre-tnified-Judicial- System ——
of Pennsylvania that require filing confidential information and documents differently than non-confidential information and
documents.

The acts committed by the accused, as listed and hereafter, were against the peace and dignity of the Commonwealth
of Pennsylvania and were contrary to the Act(s) of the Assembly, or in violation of the statutes cited.
(Before a warrant of arrest can be issued, an affidavit of probable cause must be completed, sworn to before the

issuing authority, and attached.) .
/. -
, fff %’5‘/ 5 n o HER
/ {/‘:" ' / il’f/// !{)Mv’!"-

May 19, 2020 /7. Yoy,
(Date) AT (Signature of Affiant) ¢
AND NOW, on this date k C(' M it ) [ certify that the complaint has been properly completed and verified.
J
An affidavit of probable cause must be completed before a warrant can be issued.
. > et NN
o & ’ "/__ L ‘—‘
24-1-02 - ///{/'/;7 (A
(Magisterial District Court Number) (Issting Aut'l’i‘bri‘t\y)j” |
e .
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" POLICE CRIMINAL COMPLAINT

| Docket Number: | Date Filed: | OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 | | 2019-00015005
First: ‘ Middle: | Last:

Defendant Name:

Amanda Lee Steele
AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE

On Tuesday 8/27/19 Affiant Swope and other assisting Officers were conducting a narcotics investigation at the Super 8 Motel. A Confidentia!
Informant (Cl) had purchased methamphetamine from Michael Burchfield.

The Cl returned to Sgt. Plummer and handed over a mini bag of methamphetamine. The Cl was immediately debriefed, identifying other
persons in Burchfield's room which was 305. Affiant, Cpl. Pittman, Cpl. Tardive, Ptim. Trent and Ptim. Nixon went to the room to make contact
and secure it for a search warrant. Officers knocked several times with no answer. Affiant then knocked loudly and announced, several times,
that it was the Altoona Police and commanded occupants to come to the door. There was no response. Affiant then announced his intention to

~SFi6r B0 Se0UTe (e rases; st Wity o Tespomse—Adffiant ther-keyed-in-and-the-room-was-secured. There were.no.ocoupants. Affiant

noted there were multiple items of contraband in plain view. On the desk between the two beds was a bag of suspected methamphetamine
and a mirror with residue. Also, on the dresser at the foot of the beds were several empty wax packets of heroin. The Super 8 employee
working the night desk advised Officers of two occupants of 305, male and female, that exited the rear of the hotel just prior to Officers getting
to the 3rd floor. '

Those occupants, Summer Heil and Eric Cochran, were detained outside the hotel. Cochran had an active Blair County Sheriff's warrant and
was searched incident to arrest. Officers located 9 total bags of heroin in his pants pockets. 7 bags were stamped "Never Say Never" while 2
bags were stamped "Tap Out."

Affiant then spoke with the hotel employee. She stated that there had been foot traffic in and out of room 305 all night. She stated they had
made a note of the traffic and intended to pass the information on to management. When Affiant asked the employee what the "foot traffic”
signified to her, she stated "drug activity." She identified Summer Heil as the renter of room 305. The employee then walked to where she
could see Burchfield seated outside in handcuffs and stated he was one of the males staying in the room.

The Cl was strip searched by Sgt. Plummer at 2250 hours with negative findings. The Cl stated that when he and Sgt. Plummer arrived at the
Super 8, he observed Burchfield standing outside. The Cl met with him and entered the hotel. The Cl proceeded to room 305 while Burchfield
went to the 2nd floor to meet someone else. When the Cl arrived at the room, Heil, Cochran, and Cully were there. When Burchfield arrived,
he retrieved meth from a small container on the night stand between the beds. The Cl gave Burchfield $120 in pre-recorded APD funds. The
Cl, Burchfield, and Cully then walked outside to smoke and that's when Burchfield was taken into custody.

Sgt. Moser read Burchfield his Miranda Rights. Burchfield stated he understood his rights and stated only that the room was not his.

(Continued on next page)

t, DEREK SWOPE, BEING DULY SWORN ACCORDING TO THE LAW, DEPOSE AND SAY THAT THE FACTS SET
FORTH IN THE FOREGOING AFFIDAVIT ARE TRUE AND CORRECT TO THE BEST OF MY KNOWLEDGE,
INFORMATION AND BELIEF.

| CERTIFY THAT THIS FILING COMPLIES WITH THE PROVISIONS OF THE CASE RECORDS PUBLIC ACCESS

POLICY OF THE UNIFIED JUDICIAL SYSTEM OF PENNSYLVANIA THAT REQUIRE FILING CONFIDENTIAL -

INFORMATION AND DOCUMENTS DIFFERENTLY THAN NON-CONFIDENTIAL ,INFORMA'Iy AND DOCUMENTS.
¥
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(Signature of Affiant)
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My commission expires first Mondayg anu-ary,’/

J , Magisterial District Judge
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» POLICE CRIMINAL COMPLAINT

| Docket Number:; Date Filed: ‘ OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number ‘
| 05/19/2020 | 2019-00015005

. ) | First: Middie: Last: .

| Defendant Name: | Amanda | Lee Steele

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Burchfield was transported to APD. He wished to speak with Sgt. Moser. Sgt Moser spoke with Burchfield and reminded him that his Miranda
still applied. Burchfield stated that there was approximately a brick and a half of heroin and a couple 8 balls of meth in the hotel room.
Burchfield also stated that there was a shotgun that was taken apart, an AR-15 that he traded for drugs, and also two pistols he traded for
drugs.

~ On Wednesday 8/28/19 at 0218 hours Reporting Officer Swope and assisting Officers executed a search warrant at the Super 8 Hotel room
305,

The search of the room yielded approximately 22 grams of methamphetamine packaged in a variety of ways. There were also (90) bagsof
suspected heroin located. Also, within the room was an abundance of packaging material and digital scales. Affiant located several

documents tracking drug debts. A small amount of marijuana was also located. Based on Affiant's training and experience items were

cohsistent with someone trafficking narcotics. At $75 a gram, Burchfield and Heil possessed a street vaiue of $1,0650 in methamphetamine. At
$15 a bag, Burchfield and Heil possessed a street value of $1,350 in heroin. Affiant conducted NiK Test U on the suspected meth with a

positive result at 0350 hours.

A PSP laboratory report from Greensburg confirmed the (90) glassine packets contained heroin, a Schedule | drug. The laboratory also
confirmed a positive test for methamphetamine, a Schedule Il drug. The laboratory reported 19.24 grams of methamphetamine. The laboratory
confirmed a positive test for .4 grams of marijuana, a Schedule | drug.

The following firearms were recovered from the room:

DPMS AR-10 with serial #FFK017529 (confirmed stolen by PSP Ebensburg)
Ruger Mark | serial #193857

Ruger Charger serial #48009553

Thompson Center Super 14 serial #261877

Charles Daly Maxi Mag serial #7503247

Heil spoke of the narcotics in the hotel room. Heil estimated that there was 3-4 grams of methamphetamine and a couple of bundles of heroin
in the room. She also stated there was a small amount of marijuana in the room. Heil denied that she and Burchfield are selling narcotics;
however, they would give it out to friends. Heil provided a written statement and her interview was partially recorded by Ptlm. Nixon's body
camera until the battery died. Burchfield provided a verbal statement which was recorded by Ptim. Nixon's new body camera. Both Heil and
Burchfield were provided their Miranda Warnings while still on scene and again prior to being interviewed at APD.

Af the start of Ptim. Nixon's interview he read Heil her Miranda warnings again, from an APD statement form. She acknowledged she
understood same and signed the form as such. Ptim. Nixon spoke with her first regarding the firearms. She again stated that there were (2)
firearms but added there would be (1) or more pistols. She stated the pistols were BB guns and none of them were real. She further described
the "36" caliber rifle as a black rifle with a scope, and the AR style rifle as also black but had no optic. Ptim. Nixon asked if these firearms were
stolen. Heil stated that Michael had been with her when she got them. She went on to say that the firearms weren't stolen because the male
she bought them from told them so. Ptim. Nixon asked if she knew the seller well and she advised she did, however when Ptim. Nixon asked
about him, she only recalled that his name was "Mike" and he was a white male, 5'6", heavy set with a beard. "Mike" reportedly brought the
firearms to the Microtel to sell them to her. She continued that she believed she paid $50 for both firearms. When Ptlm. Nixon inquired about
the drugs in the room, Heil estimated that there were 3 grams of marijuana inside. She reported that it was hers and that she got it from a male
she knew as "Sketch." She estimated that there were approximately 80 Neurontin pills in an unlabeled pill bottle. She reported these pills
were an old prescription of hers, but did not have a reason for them being in an unlabeled bottle. Summer also estimated that there were 3 or
4 grams of meth in the room. She did not know the source of this meth but stated that Michael Burchfield went out and got it. She also
estimated that there were a couple bundies of heroin in the room and the packets were marked "never say never." Ptim. Nixon inquired if she
or Michael had sold any of the narcotics to which she responded they had not, but she and Michael had given some to friends in the past.
Ptim. Nixon asked if there were materials related to the sale of narcotics, such as packaging materials and scales, in her room and she stated
there were. At the conclusion of the interview, Ptim. Nixon asked Heil if she would provide a written statement regarding the firearms and
narcotics in her room. She agreed and compiled same. '

Affiant noted a detail Heil provided in her written statement in regards to the firearms. Heil stated in reference to a "36 rifle” and "AR-15"... "to
my knowledge were not stolen! They were owned by a guy who | don't know who, but he had past away.”

(Continued on next page)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

| Docket Number: Date Filed: ~ OTN/LiveScan Number | complaint/incident Number
' 05/19/2020 | 2019-00015005
| First: ' Middle: | Last:
Defendant Name: Amanda | Lee | Steele ‘

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Ptim. Nixon then interviewed Michael Burchfield. Ptlm Nixon read him Miranda from an APD statement form and he acknowledged he under
stood same and would answer questions. Burchfield reported that he and Heil had been staying at Super 8, and although the room was in her
name, he was paying for it. Burchfield stated that there were (4) or (5) firearms in their room. He went on to describe the first as a black 22
caliber pisto! that looked like a Ruger. The second he described as a single shot "competition" pistol, approximately 12"-18" long with a brown
wood stock. The third was described as a 22-caliber rifle with a scope and grey wood that was similar to the "competition” pistol. The fourth
was reportedly a black AR style rifle which Burchfield stated he thought was chambered in .308. The fifth firearm was to be a 12ga. shotgun,
Tﬁﬁmﬁﬂmﬁmgﬁcwmﬁmwgwmmwmmwmsaﬁ_er._ha\anq previously been robbed. A

male named "Mike," also known to him as "Mountain Mike," brought the firearms to Burchfield while he was staying at the Super 8. "Mike
reportedly lives in Gallitzin. Burchfield provided a similar description of "Mountain Mike" as Heil. Burchfield went on to state that he paid for the
firearms with meth. He recalled paying the following amounts for each gun; 1 or 2 grams for the shotgun, 1 gram for the "competition" pistol, 5
grams for the Ruger pistol, and 4.5 grams for the AR> Ptim. Nixon asked Burchiield what the value of the meth was {0 him and he reported that
he could buy 28 grams for $500. He continued that "sales wise, it's anywhere from $75-$100 per gram, give or take." Ptim. Nixon asked if that
was what he typically sold a gram for and he indicated yes. Ptlm. Nixon asked Burchfield if he knew what drugs were in the motel room and he
estimated 10 to 14 grams of meth and 1 to 2 bricks of heroin. When Ptlm. Nixon asked about his price for heroin, he reported selling it for
$100 per 10 or $10-$15 per individual packet. He further estimated that there was approximately 1 gram of marijuana which was for personal
use.

On Tuesday 9/24/19 Affiant, Agent Sinisi and CO AFFIANT Agent Davis conducted follow up interviews. Agent Sinisi and Agent Davis are
employed by the Office of Attorney General in the Gun Violence Section.

Three of the pistols recovered during the search warrant were originally purchased by John Monnikendam. Those guns included the Ruger .22
serial #193857, the Thompson Center 45-70 Gov serial #261877, and an additional Ruger .22 serial #49009553. Monnikendam was
discovered to be recently deceased and the Power of Attorney(POA) over remaining property reported those firearms as stolen during a
burglary at Monnikendam's residence after his passing. According to APD incident 2019-00016655, the house was burglarized between June
and September 18 at 2030 hours. John's wife, Diana Monnikendam, moved in with her daughter and daughter's husband after John's passing.
The report names them as POA of the residence. They were identified as Brady and Maria Dennis. The only thing reported missing was
jewelry; however, the house was described as being hoarded and difficult to discern what property may have been taken. They stated that
some handguns were removed prior to the burglary however it was difficult to tell if any others may have been in the house and possibly taken
during the burglary.

Officers traveled to 584 Sproul Mountain Road to speak with Brady and Maria. Officers were able to contact Brady at that residence around
1050 hours. Brady was cooperative and reiterated what was originally reported. Affiant stated that these circumstances usually involve a
family member that would have knowledge of the house being vacant. Affiant asked Brady if he suspected anyone and he stated that he did
not want to provide a name. This showed that Brady did in fact suspect someone. Affiant pressed Brady and he gave the name Paula Cross.
Cross is to be his wife's cousin, niece to the deceased. The interview ended.

One of the goals of this investigation was to identify "Mountain Mike." Agent Sinisi developed a suspect identified as Michael Trosky early on
due to previous encounters with him. Paula Cross was arrested in 2011 (2011-07947) for drug deliveries. Her CO-Conspirator and paramour
at that time was Michael Trosky.

On Tuesday 10/1/19, Affiant obtained a search warrant for Michael Burchfield's Samsung phone. Affiant executed the search warrant on 10/2/
19 using Cellebrite Forensic Software. Burchfield had a contact labeled "Mt Mike" at the number 814-232-1216. Conversation on Burchfield's
phone between he and "Mt Mike" began on 8/1 9/19 at 2017 hours. "Mt Mike" sent Burchfield a multimedia message showing a picture of a
black handgun with cash. The body of the text said “Hey i cid bring this along for you to see and maybe their might be a deal hit me back." On
8/19/19 at 2107 hours, "Mt Mike" sent Burchfield a text message mA/hats room number?" Conversations involving narcotics continued. On 8/
24/19 at 0745 hours, "Mt Mike" sent a miessage to Burchfield saying "Hey omw to u with a magnum 12 gauge 3and a half." On 8/24/19 at 1130
hours, "Mt Mike" sent Burchfield a message saying "What do u think of a AR 15 308 ill have it by 9 tonight?" Conversations continue via text.
There are several text messages from "Mt Mike" that indicate he is getting multiple grams of methamphetamine from Burchfield daily. On 8/26/
19 at 1441 hours, Burchfield sent "Mt Mike" a message saying "Hey buddy I'm getting it now could u do me a favor could u bring me some
mags and rounds for those guns id really appreciate it. In gonna need a cleaning kit."

(Continued on next page)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 2019-00015005
First: Middle: Last:

Amanda Lee Steele

Defendant Name: \

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

On Monday 11/26/19, Agent Davis spoke with the owner of the 12-gauge shotgun, Robert Thomas Cross. Robert Cross stated that the
shotgun should be at his parents' residence located at 1314 N. 2nd St., Altoona, Pa. Robert Cross indicated that he uses the shotgun to hunt
on occasion when he returns home to visit. Robert Cross indicated that he has two juvenile nephews who also use the shotgun for hunting.
Robert Cross identified their mother as Paula Cross. Robert Cross was unaware that his shotgun had been stolen or how it turned up in a
police search warrant for narcotics.

On Tuesday 11/26/19 at approximately 0930 hours, Affiant and Agent Davis interviewed Burchfield in the presence of his attorney. The
I EIIEW WAS Tocorded —Affamt showed-Burchfield-a-photo-ineup-Burchfield.idenfified ‘Michael Trosky as Mt Mike. During the interview,

Burchfield spoke about trading narcotics and firearms. Trosky had brought Burchfield a 12 gauge shotgun. Burchfield eventuzlly sold that
shotgun to an associate he knew as LS in exchange for 2-3 grams of heroin. Burchfield spoke of moving to several different locations to sell
his narcotics and trade firearms. Eventually, he ended up at the Super 8. According to Burchfield, Trosky brought him (4) firearms during this
time period (the week leading up to Burchfietd's arrest). They-included an AR-10, 12 gauge shatgun, Ruger .22 and another competition pistol.
Burchfield stated that the fifth gun recovered by Police was brought to him by Amanda Steele. Burchfield gave Steele heroin and
methamphetamine for the gun. During his interactions with Trosky, Burchfield stated that Trosky's wife was always present. Affiant has
identified her as Paula Cross.

Further investigation of Amanda Steele revealed that she plead guilty to Corrupt Organizations on 12/18/45. A search warrant served on
Facebook for Michael Burchfield's account information revealed numerous communications between Burchfield and Steele arranging narcotic
transactions. .

On 12/8/19 at 1717 hours, Paula Cross was incarcerated at the Blair County Prison. She made a call on a recorded line to 814-886-2516 (a
number that Trosky has previously provided to Burchfield as his home number). Cross talked to Trosky about dealing in narcotics, informing
him of persons whom she believes are Confidential Informants. She expressly told Trosky "don't sell" to them. Cross went on to say "I'm
waorried about you know BANG BANG and Summer'(Heil). Affiant noted that during this time period, Paul Cross and Summer Heil were
incarcerated together.

On Tuesday 1/14/20 at 1000 hours Affiant Swope and Agent Davis interviewed Summer Heil in the presence of her attorney. The interview
was recorded. Heil was aware of Burchfield dealing narcotics. Heil stated that Paula Cross and Michael Trosky were trading guns for
methamphetamine. Heil stated that Cross and Trosky brought them (5) guns on separate occasions. Each time, Cross and Trosky were given
methamphetamine in exchange. According to Heil, Cross stated that the .22 caliber guns came from the garage of her deceased uncle. Heil
was eventually incarcerated with Cross at the Blair County Prison. Heil had conversations with Cross about the firearms. Heil indicated that
Cross stated she had lied about the 12 gauge and that it was stolen from her brother. Cross stated that her brother received a call from the

State Police, in the beginning of December, about finding the shotgun in a drug raid.
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| COMMONWEALTH OF
PENNSYLVANIA
 COUNTY OF: 07-BLAIR

- POLICE CRIMINAL COMPLAINT
COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA

Magisterial District Number: 24-1-02

MDJ: Hon. Benjamin Jones
Address: 2601 5th Avenue
Altoona, PA 16602

Telephone: (814 ) 941-4550

VS.
DEFENDANT: (NAME and ADDRESS):
Michael Anthony Burchfield -
First Name Middle Name

Last Name'

No Fixed Address, e R

‘NCIC Extradition Code Type

e =

[ 1-Felony Fuli

[ 2-Felony Ltd.
[ 3-Felony Surrounding States

s
16
] A-Misdemeanor Full
L d-EalonyNo Extome — = = o oo =il B=Mis

[] C-Misdemeanor Surrounding States [J Distance:
[1 D-Misdemeanor No Extradition
{1 E-Misdemeanor Pending

ERICLTY. - = = ) E-Misdemeancr-Pending Extradition-Determ.

Felony Pend.
Felony Pend. Extradition Determ.

- DEFENDANT IDENTIFICATION INFORMATION

| Docket Number | Date Filed OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number Request Lab Services?
K -290 -0 | o5/19/2020 (- 870 2HE/-8 | 2019-00015005 | DYEs MNo
GENDER poB 05/15/1975 | poB ,PA | Add’l DOB 05/15/1975 | Co-Defendant(s) [
Mals First Name Middle Name Last Name Gen.
_: {] Female AKA
| RACE DX W hite I:__] Asian [] Black [ Native American ] Unknown
ETHNICITY [ 1 Hispanic [X] Non-Hisoanic (1 Unknown
HAIR COLOR [JGRY (Gray) [ RED (Red/Aubn.) [Jspy (sandy) [ BLU (Biue) [ PLE (Purple) BRO (Brown)
[dBLK (Black)  [] ONG (Orange) [ WHI (White) [J XXX (Unk./Bald) [ GRN (Green) [ PNK (Pink)
[ BLN (Blonde / Strawberry)
EYE COLOR [ BLK (Black) BLU (Blue) [1 BrO (Brown) [ GRN (Green) [ GRY (Gray)
) [ HAZ (Hazel) ] MAR (Marcon) 1 PNK (Pink) [ muL (Mutticolared) [ xxx (Unknown)
DNA O YES ®WNO | DNA Location WEIGHT (Ibs.)
FBINumber | T MNU Number | 150
Defendant Fingerprinted - | [J YES NO Ft. HEIGHT In.
Fingerprint Classification: ] 8 | 01
_ ~ DEFENDANT VEHICLE INFORMATION
Plate # State Ha[z:rlnat Stieki'fﬁmﬁf,’y) / ‘ Comlr:;;_VEh' 0 532;,.01 O Oth. NCIC Veh. Code ;?g.e
VIN ‘ Year | Make ‘ Model Style Color asé‘”‘

Office of the attorney for the Commonwealth [J Approved [ Disapproved because:

(The attorney for the Commonwealth may require that the complaint, arrest warrant affidavit, or both be approved by the attorney for the Commonwealth prior

to filing. See Pa.R.Crim.P. 507).

I/

(Name of the attorney for the Commonweaith)

(Signature of the attorney for the Commonwealth} (Date)

I, Derek Swope / Tropey I

A 4022814264/ Ay 727337 [/ # 673

{Name of the Affiant)

| of Altoona Police Department

(PSP/MPOET{C -Assigned Affiant {D Number & Badge #
PAQ0O70100

(Identify Department or Agency Represented and Political Subdivision)

(Police Agency OR! Number)

do hereby state: (check appropriate box)
1. [X | accuse the above named defendant who lives at the address set forth above

O I accuse the defendant whose name is unknown to me but who is described as

[ ! accuse the defendant whose name and popular designation or nickname are unknown to me and whom | have
therefore desianated as John Doe or Jane Doe

with violating the penal laws of the Commonwealth of Pennsylvania at [07301]

3535 Fairway Dr

Altoona
[Subdivision Code) ~ (Flace-Folitical Subdivisicn)

in 07-Blair County

on or about Wed - 8/28/2019 02:18 hrs.
(Offense Date)

[ 07 ]

(County Code)

AMD&S Avan Fans 2140

Pana 1nfd



POLICE CRIMINAL COMPLAINT

" Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
| 05/19/2020 | 2019-00015005
. First: Middle: Last:
Defendant Name Michael Anthony Burchfield

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if

appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.
{Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s}) and subsection(s) of the statute(s) or ardinance(s)

allegedly violated.

| Inchoate | [ Attempt [J Solicitation | [ conspiracy ' L
Age 60 or Older 0
| Offense | 18 901 A 18 902 A |' 18 503 Number of Victims Ag
ol 1 | o3 @) | oftne | 18 R | |
T TT{ead? Offense#  Section _ Subsection  PAStatute [Twe,  Counts  Grade  NCIC Offensé Code ™~ UTR/NIBRSTode ™= ==~
PennDQOT Data Accident |
I Safety Zone [ Work Zone
(if applicable) | Number | [ Interstate [ LJ Safety Zon

Statule Description (include the name of statute or ordinance;:
Criminal Conspiracy - Agrees with another

Acts of the accused associated with this Offense: . o
CC803A1 - Criminal Conspiracy - Agrees with anather: In that on or about said date, Defendant with the intent of promoting or facilitating

the commission of Sales of Firearms, Receiving Stolen Property, Possession with Intent to Deliver, Criminal Use of a Communication
Facility, Dealing in Unlawful Proceeds, and Possession of Controlled Substances agreed with Paula Cross, Michael Burchfield, Summer |
Heil, and Amanda Steele that they or one or more of them would engage in conduct which constitutes such crime or an attempt or
solicitation to commit such crime, in violation of section 903(a)(1) of the PA Crimes Code - Title 18. (1 Count)(F1)

Inchoate J O Attempt [ Solicitation [] Conspiracy | . old 0
Offense 18 901 A | 18902 A 18 903 | Number of Victims Age 60 or er
i [ P
U] I 2 3925 | @ ‘ of the 18 | 5 rSon 130
Lead? Offense# Section ___Subsection PA Statute (Title] Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
| PennDOT Data | Accident | !
z Work Zone
(if applicable) | Number | | O Interstate ‘ [ Safety Zone | I wor
Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Receiving Stolen Property .
Acts of the accused associated with this Offense:
| CC3925A - Receiving Stolen Property: In that, on or about said date, Defendant intentionally received, retained, or dispos_ed of movable
property of John Mennikendam knowing that it has been stolen, in violation of Section 3925(a) of the PA Crimes Code - Title 18. (5
Counts)(F2)
Inchoate | [J Attempt | [ Solicitation [ Conspiracy __| | e 0 or Old 0
_ Offense | 18 901 A 18902 A 18 903 iR Number of Victims Age 60 or Older U
- 1 g |
] 3 780-113 | (a)30 ‘ of the 35 ’ 7 ‘ Vi | 180
Lead? Offense# Section Subsection PA Statute (Title) ___ Counts Grade NCIC Offense Code __UCR/NIBRS Code |
PennDOT Data Accident '
Z Work Zon
(if applicable) Nurmber [ [ Interstate [0 safety oni O e

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Delivery or PWID of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense:
CS780-113A30 - Delivery or PWID of a Controlled Substance: In that on or about said date, Defendant, manufactured, delivered, or

possessed with intent to manufacture or deliver, a controlled substance by a person not registered under this act, or a practitioner no?
registered or licensed by the appropriate State board, or knowingly created, delivered or possessed with intent to deliver, a counterfeit
controlled substance, in violation of section 780-113(a)(30) of Title 35.(7 Counts)(F)




POLICE CRIMINAL COMPLAINT

| Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaintllnciden.tNumber
05/19/2020 2019-00015005
. First: Middle: Last:
Defendant Name Michael ~ Anthony Burchfield

The acts committed by the accused are described below with each Act of Assembly or statute allegedly violated, if

appropriate. When there is more than one offense, each offense should be numbered chronologically.

{Set forth a brief summary of the facts sufficient to advise the defendant of the nature of the offense(s) charged. A citation to the statute(s) allegedly
violated, without more, is not sufficient. In a summary case, you must cite the specific section(s) and subsection(s) of the statute(s) or ordinance(s)
allegedly violated.

Inchoate | [ Attempt {1 solicitation [0 Conspiracy ‘ s
' : ber of Victims Age 60 or Older 0
Offense 18 901 A 18 902 A 18 903 Number of Victims Ag _9
‘ o
O 7512 @) of the | 18 [ 4 3 | 260
Lead?  Offense# Section Subseeton = PA Gtae (Tile)  —.Counts ___Grade NCIC Offerise ﬁ_odg : UCR/NIBRS Code
FonnB e ‘ Accicent \ ‘ [ Interstate ‘ ] Safety Zone [J Work Zone

(if applicable) Number
Statute Description {include the name of statute or ordinance):
. Criminal use of Communication Facility
Acts of the accused associated with this Offense: o y
CC7512A - Criminal use of Communication Facility: In that on or about said date and time, Defendant used a communication facmty to
commit, cause or facilitate the commission or the attempt of Possession with Intent to Deliver, Receive Stolen Property, Deal in unlawiful
proceeds which constitutes a felony under this title or under the act of April 14, 1972 (P.L. 233, No. 84), known as The Controlled
Substance, Drug, Device and Cosmetic Act. {4 Counts)(F3) ‘

| | |

. :
Inchoate | [ Attempt [ solicitation | O conspiracy .
tims Age 60 or Older 0
| Offense 18 901 A | ~ 189024 | 18903 Number of Victims Ag —
o| s | s AT | ofthe | 18 | 5| F/ 130
[ Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Title] Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident | |
i Safety Zone Work Zone
(if applicable) ‘ Number ‘ | [ Interstate [ Safety Zon |

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote

Acts of the accused associated with this Offense:

CC5111A1 - Dealing in proceeds of unlawful activities-Promote

(a) Offense defined. - A person commits a felony of the first degree if the person conducts a financial transaction under any of the
following circumstances: '

(1) With knowledge that the property involved represents the proceeds of unlawful activity, the person acts with the intent to promete the
carrying on of the unlawful activity.

(5 Counts)(F1) J
fnchoate | [J Attempt {7 solicitation ] Conspiracy . 1
Vict Age 60 or Older 0
Offense 18 901 A | 18902 A 18 903 Number of Victims Age 61 ¢ —
ol e | 703 [ @16 |oftne 35 7 | A I L !
Lead?  Offense# Section Subsection PA Statute (Tile) Counts Grade NCIC Offense Code UCR/NIBRS Code
PennDOT Data Accident
t; Safety Zone Work Zone
(if applicable) \ Number O Interstate [ safety | 0

Statute Description (include the name of statute or ordinance):
Possession of a Controlled Substance

Acts of the accused associated with this Offense:

CS780-113A16 - Possession of a Controlled Substance: In that, on or about said date, Defendant, not being registered under the
Controlled Substance, Drug, Device and Cosmetic Act, nor a practitioner registered or licensed by the appropriate State Board, did
knowingly or intentionally possess a controlled or counterfeit substance, which was not obtained directly from, or pursuant to, @ valid
prescription order or order of a practitioner, in violation of Section 780-113(a)(16) of Title 35. (7 Counts)(M)
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POLICE CRIMINAL COMPLAINT

Docket Number: Date Filed: | OTN/LiveScan Number Complaint/Incident Number
05/19/2020 | 2019-00015005 -
) , First: Middle: Last:
\ Defendant Name | pichael Anthony Burchfield

2 | ask that a warrant of arrest or a summons be issued and that the defendant be required to answer the charges | have
made.

3. | verify that the facts set forth in this complaint are true and correct to the best of my knowledge or information gnd belief.
This verification is made subject to the penalties of Section 4904 of the Crimes Code (18 Pa.C.S. § 4904) relating to

unsworn falsification to authorities.

_4. This complaint consists of the preceding page(s) numbered 1 through 3 .

T S S T T SRRl T TR T T S

5. | certify that this filing complies with the provisions of the Case Records Public Access Policy of the Unified Judicia{ System
of Pennsylvania that require filing confidential information and documents differently than non-confidential information and

documents.

The acts committed by the accused, as listed and hereafter, were against the peace and dignity of the Commonwealth
of Pennsylvania and were contrary to the Act(s) of the Assembly, or in violation of the statutes cited.
(Before a warrant of arrest can be issued, an affidavit of probable cause must be completed,
issuing authority, and attached.) i

el 2020 | 2071 r,//&// Lok jf"_f",! s
{Date) W “. =7 (Signature of Affiant) >
AND NOW, on this date ﬁz j él‘/ ]Lfo}_i "}@ | certify that the complaint has been properly completed and verified.
An affidavit of probable cause must be complated before a warrant can be issued.
~ / /...""/ o
iy / T
y L ‘“"/ P 2
24108 it e iV
(Magisterial District Court Number) AlssuingAuthority) £———— , J

Dana A nf4h




POLICE CRIMINAL COMPLAINT.

i_Do_c!«a_tI\l_uTn—tmr:_ﬁ_ EaE—File_d:__-_ _FTWL_N?S?&\T\ Numbgr | Complaint/Incident Number !
| | 0519/2020 | B | 2019-00015005 |
| | First: | Middle: | Last:

[ Defendant Name: | wichael | Anthony \ Burchfield - J

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE

On Tuesday 8/27/19 Affiant Swope and other assisting Officers were conducting a narcotics investigation at the Super 8 Mote!. A Confidential

informant (Cl) had purchased methamphetamine from Michael Burchfield.

The Cl returned to Sgt. Plummer and handed over a mini bag of methamphetamine. The C! was immediately debriefed, identifying other
persons in Burchfield's room which was 305, Affiant, Cpl. Pittman, Cpl. Tardive, Ptim. Trent and Ptim. Nixon went {0 the room to make cqntact
and secure it for a search warrant, Officers knocked several times with no answer. Affiant then knocked Joudly and announced, several imes,

o S

that it was the Altaona Pofice ’mw%meﬁde&a%wmmgomeﬁggjhe door. There was no response. Affiant then announced his intention to

enter and secure the premises, still with no response. Affiant then keyed in and” & oo was-secured-There-were.no occupants. Affiant

noted there were multiple items of contraband in plain view. On the desk between the two beds was a bag of suspected methamphetamine ===
and a mirror with residue. Also, on the dresser at the foct of the beds were several emptly wax packets of neroin. The Super g employee
working the night desk advised Officers of twe occupants of 305, male and female, that exited the rear of the hote! just prior to Officers getting

to the 3rd floor.

Those occupants, Summer Hail and Eric Cochran, were detained outside the notel. Cochran had an active Blair County Sheriff's warrant 'and
was searched incident to arrest. Officers located 9 total bags of hercin in his pants pockets. 7 bags were stamped "Never Say Never" while 2
bags were stamped “Tap Out."

Affiant then spcke with the hotel employee. She stated that there had been foot traffic in and out of room 305 all night. She stated they had
made a note of the traffic and intended to pass the information on to management. When Affiant asked the employee what the “foot traffic”
signified to her, she stated "drug activity." She identified Summer Heil as the renter of room 305. The employee then walked to where she
could see Burchfield seated outside in handcuffs and stated he was one of the males staying in the room.

The C! was strip searched by Sgt. Plummer at 2250 hours with negative findings. The Cl stated that when he and Sgt. Plummer arrived at the
Super 8, he observed Burchfield standing outside. The CI met with him and entered the hotel. The Cl proceeded to room 305 while Burchfield
went to the 2nd floor to meet someone else. When the Cl arrived at the room, Heil, Cochran, and Cully were there. When Burchfield arrived,
he retrieved meth from a small container on the night stand between the beds. The Cl gave Burchfield $120in pre-recorded APD funds. The
Cl, Burchfield, and Cully then walked outside to smoke and that's when Burchfield was taken into custody.

Sgt. Moser read Burchfield his Miranda Rights. Burchfield stated he understood his rights and stated only that the room was not his.

(Continued on next page)

|, DEREK SWOPE, BEING DULY SWORN ACCORDING TO THE LAW, DEPOSE AND SAY THAT THE FACTS SET
FORTH IN THE FOREGOING AFFIDAVIT ARE TRUE AND CORRECT TO THE BEST OF MY KNOWLEDGE,
INFORMATION AND BELIEF.

| CERTIFY THAT THIS FILING COMPLIES WITH THE PROVISIONS OF THE CASE RECORDS PUBLIC ACCESS

pPOLICY OF THE UNIFIED JUDICIAL SYSTEM OF PENNSYLVANIA THAT REQUIREFLL!NEE CONFIDENTIAL

INFORMATION AND DOCUMENTS DIFFERENTLY THAN NON-CONFlDENTlALJNEORM‘éTJ%I l}{N L DOCUMENTS. o
7/ 7 /

IS $9/ ? R R 2
[ ON A /Lty i
/ / e v}

(Signature of Affiant)
4 LA 7
Sworn to me and subscribed befors e this (;( day of /"J( G 47” B
e A —=
Date , /”,’7;//’/7{“‘ i _ Magisterial District Judge
I 7 —

Y/
My commission expires first Monday}ra'nuaﬁf;"“'#' | |
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- 'POLICE CRIMINAL COMPLAINT

“Docket Number: | Date Filed: T OTN/LiveScan Number “Complaint/incident Number |
05/19/2020 | B 2019-00015005 |
o First: Middle: Last: |

| Defendant Name: | Michael Anthony | Burchfield -

—

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Burchfield was transported to APD. He wished to speak with Sgt. Moser. Sgt Moser spoke with Burchfield and remir}ded him that his Miranda
still applied. Burchfield stated that there was approximately a brick and a half of heroin and a couple 8 balls of meth in the hotel room.
Burchfield also stated that there was @ shotgun that was taken apart, an AR-15 that he traded for drugs, and also two pistols he traded for

drugs.

On Wednesday 8/28/19 at 0218 hours Reporting Officer Swope and assisting Officers executed & search warrant at the Super 8 Hotel room

g,

305. — - .

A T S ST AT

The search of the room yielded approximately 22 grams of methamphetamine packaged ina variety of ways. There were also (90) bags of
suspacted heroin located Also, within the room was an abundance of packagding material and digital scales. Affiant located several
documents tracking drug debts. A small amount of marijuana was also located. Based en Affiant's fraining and experience items were
consistent with someone trafficking narcotics. At $75agram, Burchfield and Heil possessed a street value of $1,650 in methamphetamine. At
$15 a bag, Burchfield and Heil possessed a streat value of $1,350 in heroin. Affiant conducted NIK Test U on the suspected meth with a
positive result at 0350 hours.

A PSP laboratory report from Greensburg confirmed the (90) glassine packets contained heroin, a Schedule | drug. The labo_ratory also
confirmed a positive test for methamphetamine, a Schedule I drug. The laboratory reported 19.24 grams of methamphetamine. The laboratory
confirmed a positive test for .4 grams of marijuana, a Schedule | drug.

The following firearms were recovered from the room.

DPMS AR-10 with serial #FFK017528 (confirmed stolen by PSP Ebensburg)
Ruger Mark | serial #193857 o

Ruger Charger serial #49009553

Thompson Center Super 14 serial #261877

Charles Daly Maxi Mag serial #7503247

Heil spoke of the narcotics in the hotel room. Heil estimated that there was 3-4 grams of methamphetamine and a couple of bundles ofheroin
in the room. She also stated there was a small amount of marijuana in the room. Heil denied that she and Burchfield are selling narcolics;
however, they would give it out o friends. Heil provided a written statement and her interview was partially recorded by Ptim. Nixon's bc_>dy
camera until the battery died. Burchfield provided a verbal statement which was recorded by Ptlm. Nixon's new body camera. Both Heill and

Surchfield were provided their Miranda Warnings while still on scene and again prior to being interviewed at APD.

At the start of Ptim. Nixon's interview he read Heil her Miranda warnings again, from an APD statement form. She acknowledged she
understood same and signed the form as such. Ptim. Nixon spoke with her first regarding the firearms. She again stated that there were 2
firearms but added there would be (1) or more pistols. She stated the pistols were BB guns and none of them were real. She further described
the "36" caliber rifle as a black rifle with a scope, and the AR style rifle as also black but had no optic. Ptim. Nixon asked if these firearms were
stolen. Heil stated that Michael had been with her when she got them. She went on to say that the firearms weren't stolen because the maie
she bought them from told them so. Ptim. Nixon asked if she knew the seller well and she advised she did, however when Ptlm. Nixon asked
about him, she only recalled that his name was "Mike" and he was a white male, 5'8", heavy set with a beard. "Mike" reportedly brqught the
firearms to the Microtel to sell them to her. She continued that she believed she paid $50 for both firearms. \When Ptim. Nixon inquired about
the drugs in the room, Heil estimated that there were 3 grams of marijuana inside. She reported that it was hers and that she got it from.a male
she knaw as "Sketch." She estimated that there were approximately 80 Neurontin pills in an unlabeled pill bottle. She reported these pills
were an old prescription of hers, pbut did not have a reason for them being in an unlabeled bottle. Summer also estimated that there were 3or
4 grams of meth in the room. She did not know the source of this meth but stated that Michael Burchfield went out and got it. She al.so _
estimated that there were a couple bundles of heroin in the room and the packets were marked "never say never." Ptim. Nixon inquired if she
or Michael had sold any of the narcotics to which she responded they had not, but she and Michaetl had given some to friends in the past.
Ptim. Nixon asked if there were materials related to the sale of narcotics, such as packaging materials and scales, in her room and she stated
there were. At the conclusion of the interview, Ptlm. Nixon asked Heil if she would provide a written statement regarding the firearms and
narcotics in her room. She agreed and compiled same.

Affiant noted a detail Heil provided in her written statement in regards to the firearms. Heil stated in reference to a "36 rifle" and "AR-15".. "to
my knowledge were not stolen! They were owned by a guy who | don't know who, but he had past away.”

(Continued on next page)
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" POLICE CRIMINAL COMPLAINT

[ Docket Number: Date Filed: OTN/LiveScan Number Complaint/incident Number
[ 05/19/2020 | 2019-00015005
First: Middle: Last:
Defendant Name; Michael \ Anthony Burchfield

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

Pilm. Nixon then interviewed Michael Burchfield. Ptlm Nixon read him Miranda from an APD statement form and he acknowledged he under
stood same and would answer questions. Burchfield reported that he and Heil had been staying at Super 8, and although the room was in her
name, he was paying for it. Burchfield stated that there were (4) or (5) firearms in their room. He went on to describe the first as a black 22
caliber pistol that looked like a Ruger. The second he described as a single shot "competition” pistal, approximately 12"-18" long with a brown
wood stock. The third was described as a 22-caliber rifle with a scope and grey wood that was similar to the "competition” pistol. The fourth

was reportedly a black AR sfyTaﬁrﬁvﬁTaﬁ%mﬁﬁemfmwew:wwmmm in.308._The fifth firearm was to be a 12ga. shatgun,

rusty, with a black plastic stock. Burchfield went on to inform me that he had acquired these firearms after having prev’nbu‘sf;ff)‘ééﬁﬂﬁd?f# =
male named "Mike," also known to him as "Mountain Mike," brought the firearms to Burchfield while he was staying at the Super 8. "Mike"
reportedly fives in Gallitzin, Burchfield provided a similar description of "Mountain Mike" as Heil. Burchfield went on to state that he paid fer the
firearms with meth. He recalled paying the following amounts for each-gun; % or 2 grams for the shotgun, 1 gram for the "competition” pistol. 5
grams for the Ruger pistol, and 4.5 grams for the AR. Ptim. Nixon asked Burchfield what the value of the meth was to himand he reported that

he could buy 28 grams for $500. He continued that "sales wise, it's anywhere from $75-$100 per gram, give of take." Ptim. Nixon asked if that
was what he typically sold a gram for and he indicated yes. Ptim. Nixon asked Burchfield if he knew what drugs were in the motel room and he
estimated 10 to 14 grams of meth and 1 to 2 bricks of heroin. When Ptim. Nixon asked about his price for heroin, he reported selling it for
$100 per 10 or $10-$15 per individual packet. He further estimated that there was approximately 1 gram of marijuana which was for personal

use.

On Tuesday 9/24/19 Affiant, Agent Sinisi and CO AFFIANT Agent Davis conducted follow up interviews. Agent Sinisi and Agent Davis are
employed by the Office of Attorney General in the Gun Violence Section.

Three of the pistols recovered during the search warrant were originally purchased by John Monnikendam. Those guns included the Ruger .22
serial #193857, the Thompson Center 45-70 Gov serial #261877, and an additional Ruger .22 serial #40009553. Monnikendam was
discovered to be recently deceased and the Power of Attorney(POA) over remaining property reported those firearms as stolen during a
burglary at Monnikendam's residence after his passing. According to APD incident 2018-00016655, the house was burglarized between June
and September 18 at 2030 hours. John's wife, Diana Monnikendam, moved in with her daughter and daughter's husband after John's passing.
The report names them as POA of the residence. They were identified as Brady and Maria Dennis. The only thing reported missing was
jewelry; however, the house was described as being hoarded and difficult to discern what property may have been taken. They stated that
some handguns were removed prior to the burglary however it was difficult to tell if any others may have been in the house and possibly taken

during the burglary.

Officers traveled to 584 Sproul Mountain Road to speak with Brady and Maria. Officers were able to contact Brady at that residence around
1050 hours. Brady was cooperative and reiterated what was originally reported. Affiant stated that these circumstances usually involve a
family member that would have knewledge of the house being vacant. Affiant asked Brady if he suspected anyone and he stated that he did
not want to provide a name. This showed that Brady did in fact suspect someone. Affiant pressed Brady and he gave the name Paula Cross.
Cross is to be his wife's cousin, niece to the deceased. The interview ended.

One of the goals of this investigation was to identify "Mountain Mike." Agent Sinisi developed a suspect identified as Michael Trosky early on
due to previous encounters with him. Paula Cross was arrested in 2011 (2011-07947) for drug deliveries. Her CO-Conspirater and paramour

at that time was Michael Trosky.

On Tuesday 10/1/19, Affiant obtained a search warrant for Michael Burchfield’s Samsung phone. Affiant executed the search warrant on 10/2/
19 using Cellebrite Forensic Software. Burchfield had a contact labeled "Mt Mike" at the number 814-232-1216. Conversation on Burchfield's
phone between he and "Mt Mike" began on 8/19/19 at 2017 hours. "Mt Mike" sent Burchfield a multimedia message showing a picture of a
black handgun with cash. The body of the text said "Hey i cid bring this along for you 10 see and maybe their might be a deal hit me back." On
8/19/19 at 2107 hours, "Mt Mike" sent Burchfield a text message "Whats room number?" Conversations involving narcotics continued. On 8/
24/19 at 0745 hours, "Mt Mike" sent a message to Burchfield saying "Hey omw to u with a magnum 12 gauge 3and a half." On 8/24/18 at 1130
hours, "Mt Mike" sent Burchfield a message saying "What do u think of a AR 15 308 ill have it by 9 tonight?” "Conversations continue via text.
There are several text messages from "Mt Mike" that indicate he is getting multiple grams of methamphetamine from Burchfield daily. On 8/26/
19 at 1441 hours, Burchfield sent "Mt Mike" a message saying "Hey buddy I'm getting it now could u do me a favor could u bring me some
mags and rounds for those guns id really appreciate it. In gonna need a cleaning kit."

(Continued on next page)
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{Signature of Affiant)
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[ Docket Number: ‘ Date Filed: | OTN/LiveScan Number ‘ Complaint/incident Number
T e |y R
First: Middle: Last:
Defendant Name: Michael Anthony ‘ Burchfieid J

AFFIDAVIT of PROBABLE CAUSE CONTINUATION

On Monday 11/26/19, Agent Davis spoke with the owner of the 12-gauge shotgun, Robert Thomas Cross. Robert Cross stated that the
shotgun should be at his parents' residence located at 1314 N. 2nd St., Altoona, Pa. Robert Cross indicated that he uses the shotgun to hunt
on occasion when he returns home to visit Robert Cross indicated that he has two juvenile nephews who also use the shotgun for hunting.
Robert Cross identified their mother as Paula Cross. Robert Cross was unaware that his shotgun had been stolen or how it turned up ina

police search warrant for narcotics.

= == O Toestay 1+26/19 aat—a@ﬁf@xmtei;éﬂgiiﬂ;hours,ﬁﬁiant and Agent Davis interviewed Burchfield in the presence of his attorney. The
interview was recorded. Affiant showed Burchfield a phéfaIineup.’Bﬁ?‘cfﬁ?@fd‘Tﬁéﬁﬁﬁ*ﬁdﬂﬁ%&ﬁk&ﬂ&%«%&;ﬁutmgihhg,il@f!i%"!g%m
Burchfield spoke about trading narcotics and firearms. Trosky had brought Burchfield a 12 gauge shotgun. Burchfield eventually sold that
shotgun to an associate he knew as LS in exchange for 2-3 grams of heroin. Burchfield spoke of moving to several different locations to sell
His harcotics and trade firearms. Eventually, he ended up at the Super 8. According to Burchfield, Trosky brought him (4) firearms during this
time period (the week leading up to Burchfield's arrest). They included an AR-10, 12 gauge shotgun, Ruger 22 and another competition pistel
Burchfield stated that the fifth gun recovered by Police was brought to him by Amanda Steele. Burchfield gave Steele heroin and
methamphetamine for the gun. During his interactions with Trosky, Burchfield stated that Trosky's wife was always present. Affiant has
identified her as Paula Cross.

SR

Further investigation of Amanda Steele revealed that she plead guilty to Corrupt Organizations on 12/18/15. A search warrant servgd on
Facebook for Michael Burchfield's account information revealed numerous communications between Burchfield and Steele arranging narcotic

transactions.

On 12/8/19 at 1717 hours, Paula Cross was incarcerated at the Blair County Prison. She made a call on a recorded line to 814-886-2516 (a
number that Trosky has previously provided to Burchfield as his home number). Cross talked to Trosky about dealing in narcotics, informing
him of persons whom she believes are Confidential Informants. She expressly told Trosky "don't seli” to them. Cross went on to say "I'm
worried about you know BANG BANG and Summer"(Heil). Affiant noted that during this time period, Paul Cross and Summer Heil were *
incarcerated together.

On Tuesday 1/14/20 at 1000 hours Affiant Swope and Agent Davis interviewed Summer Heil in the presence of her attorney. The interview
was recorded. Heil was aware of Burchfield dealing narcatics. Heil stated that Paula Cross and Michael Trosky were trading guns for
methamphetamine. Heil stated that Cross and Trosky brought them (5) guns on separate occasions. Each time, Cross and Trosky were given
methamphetamine in exchange. According to Heil, Cross stated that the .22 caliber guns came from the garage of her deceased uncle. Heil
was eventually incarcerated with Cross at the Blair County Prison. Heil had conversations with Cross about the firearms. Heil indicated that
Cross stated she had lied about the 12 gauge and that it was stolen from her brother. Cross stated that her brother received a call from the
State Police, in the beginning of December, about finding the shotgun in a drug raid.




